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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2007.

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se
o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com
a presença de todos os Vereadores, com exceção do Vereador Eurico Venturi que está de
atestado. A Srª. Presidente convidou o Vereador Vice-Presidente em exercício José Luiz
da Silva Gomes e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr Scardua Travaglia fazerem parte da
Mesa. Em seguida convidou a todos para que ficassem de pé para entoarmos o Hino
Nacional Brasileiro, e logo em seguida estaremos fazendo a Leitura Bíblica que se encontra
em Salmos doze versículos de um a oito. A Srª. Presidente disse que gostaria de dar uma
boa tarde a todos, aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, e a todos que estão presentes
nesta sessão. A seguir, procedeu-se a leitura da Ordem do Dia e do Expediente da Mesa
que se constou do seguinte: Projeto de Lei nº. 0018/2007: De 01 de novembro de 2007.
Institui a Lei Geral da Micro-Empresa e Empresa de pequeno porte e da outras providências.
Eu não farei a leitura deste projeto porque as cópias já estão com os Vereadores, e por ele
ser muito extenso. Projeto de Resolução nº. 0021/2007: De 03 de dezembro de 2007.
Autoriza a Presidência da Câmara Municipal a proceder às medidas necessárias para
aquisição de imóvel e construção da Sede do Poder Legislativo Municipal. A Mesa da
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua no uso de suas atribuições legais propõe o seguinte
Projeto de Resolução: Art. 1º: Fica a Presidência da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua,
autorizada a proceder todas as medidas necessárias para aquisição de imóvel e construção
de Sede do Poder Legislativo Municipal. Art. 2º: Ficam desde já autorizadas as despesas
necessárias para o empreendimento de que trata o art. 1º desta resolução, obedecidas às
disposições estabelecidas na Lei nº. 8.666/95. Art. 3º: As despesas de que trata o art. 2º,
correrão por conta das dotações orçamentárias específicas. Art. 4º: Esta resolução entrará
em vigor na data de sua publicação revogadas as disposições em contrário. Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua, 03 de dezembro de 2007, Vera Lucia Machado Presidente,
José Luiz da Silva Gomes Vice-Presidente em exercício. Projeto de Resolução n°
0022/2007: De 03 de Dezembro de 2007. Dispõe sobre a tramitação das representações no
âmbito do Poder Legislativo Municipal e da outras providências. A Mesa da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua no uso de suas atribuições legais propõe o seguinte projeto de
resolução. Art. 1°: O Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua, processará uma única representação por vez, não podendo ser instaurado novo
processo disciplinar enquanto houver processo em tramitação. Parágrafo Único: Considera-
se em tramitação para os efeitos desta resolução, o processo disciplinar cujo parecer final
ainda não tenha sido proferido pelo conselho de ética. Art. 2°: As representações serão
processadas pelo Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, na ordem cronológica em que
deram entrada no protocolo da secretaria da casa. Art. 3°: Esta resolução entrará em vigor
na data de sua publicação. Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 03 de dezembro de 2007.
Vera Lucia Machado Presidente e José Luiz da Silva Gomes Vice-Presidente em exercício.
Indicação: De 03 de dezembro de 2007. Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que
proceda as medidas necessárias para implantar neste Município, o Diário Oficial Municipal.
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A Vereadora Vera Lucia Machado, eleita pelo povo e com assento nesta Casa de Leis pelo
partido PMDB, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que elabore e encaminhe a esta
Câmara de Vereadores, Projeto de Lei que cria o Diário Oficial Municipal, órgão que será
responsável pela publicidade dos atos da Administração Pública. Justifica-se a presente
indicação no principio da economicidade e efetividade que deve orientar a gestão das
despesas da Administração Pública, trata-se de que os atos da administração que
dependam de Publicação da imprensa oficial atualmente, serão remetidos ao Diário Oficial
do Sul do Estado, o que acarreta grandes despesas aos Órgãos Públicos Municipal, ao
mesmo tempo em que não proporciona efeitos de conhecimento Público aos Munícipes
interessados que não possuem acesso ao referido meio de comunicação. Neste diapasão, o
Diário Oficial Municipal, proporcionaria uma economia de custo para a Administração
Pública, ao mesmo tempo que cumpriria melhor a sua função de total e ampla publicidade
dos atos, proporcionando acesso aos Munícipes interessados, encaminha-se em anexo o
modelo de Projeto de Lei que após a apreciação do Exmo. Sr. Prefeito, poderá ser
encaminhado a esta casa para deliberação. Vera Machado Vereadora. Requerimento n°.
096/2007: Ao Exmo. Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua. Vera
Lucia Machado, brasileira, solteira, Vereadora com assento nesta casa de leis, no uso de
suas atribuições regimentais, vem perante Vossa Excelência com a seguinte indicação.
Projeto para construção de uma área de lazer com iluminação, play ground, bancos, e
projetos paisagísticos para a melhoria e embelezamento da área social da Comunidade de
Lajinha, incluindo placas indicativas. Nestes termos pede deferimento. Atílio Vivácqua, 04 de
dezembro de 2007. Vera Lucia Machado Vereadora. Requerimento n°. 095/2007: Ao Exmo.
Sr. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado,
com assento nesta casa de leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante Vossa
Excelência com a seguinte solicitação. Que seja fornecida a listagem com vencimentos entre
01 de junho de 2007 a 30 de novembro de 2007, dos servidores contratados, efetivos e
comissionados, bem como os respectivos salários e gratificações. Nestes termos pede
deferimento. Sala das Sessões, 04 de dezembro de 2007. Romildo Sérgio Abreu Machado
Vereador. Atílio Vivacqua 28 de novembro de 2007. De: Josias de Paula Alexandre
Representante do Bairro Alto Niterói. Para: Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara.
Assunto: Solicitação de Tribuna Livre. Venho através do presente, solicitar muito
respeitosamente a esta presidência, que nos seja dada à oportunidade de Tribuna Livre na
Sessão Ordinária do dia 04 de dezembro de 2007, para apresentar algumas reivindicações,
tendo em vista já termos solicitado ao Executivo Municipal e não obtivemos resposta
alguma. Sendo o que se apresenta para o momento, renovo os votos de estima e apreço.
Atenciosamente, Josias de Paula Alexandre Representante do Bairro Alto Niterói. Convite:
Primeira amostra da Oficina Pequeno Artesão, do Projeto “A família que queremos”, a ser
realizada no rol da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, de 10 a 12 de dezembro de 2007,
das 08h : 30m as 16h : 00m. Convite: o Governo do Estado do Espírito Santo, através da
Secretaria de Estado da Agricultura, Abastecimento, Apicultura e Pesca, e do Instituto
Capixaba de Pesquisa Assistência Técnica e Extensão Rural, e a Prefeitura Municipal de
Atílio Vivácqua, convidam Vossa Senhoria para participar do encontro de Pecuária de Leite,
a realizar-se no dia 05 de dezembro de 2007, no Auditório da Secretaria de Educação em
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Atílio Vivácqua. Convite: O Governo do Estado por meio da Secretaria de Agricultura,
abastecimento, Apicultura e pesca, convida Vossa Senhoria para o Seminário Regional do
novo PEDEAG, que será realizado no próximo dia 05 de dezembro de 2007, quarta-feira,
das 08h : 00m às 12h : 30m, no Teatro Rubem Braga Município de Cachoeiro de Itapemirim.
A Sra. Presidente disse que antes que Vossas Excelências fizessem o uso da palavra, ela
gostaria de pedir aos Vereadores que ao utilizar este primeiro tempo da tribuna, que já
indiquem se vão querer se candidatar ao cargo de Vereador ouvidor desta casa, que já
indiquem seus nomes para serem o Vereador ouvidor desta casa. Em seguida a Srª.
Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Jovaci
Duarte Lopes. Neste momento primeiramente quero cumprimentar a Srª. Presidente desta
casa Vereadora Vera Machado, José Luiz Vereador Secretário assumindo a Vice-
Presidência desta casa, o Dr. Moacyr, Secretária Simone, os demais nobres colegas
Vereadores, os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. E quero dizer que é um prazer enorme
estar aqui mais uma vez falando para todos os ouvintes, e dizer o que tem acontecido de
importante aqui nesta casa de leis, antes de ontem à noite apesar de não estar todos os
Vereadores presentes, mais uma parte dos Vereadores acompanharam a reunião, onde os
Micros e pequenos empresários compareceram a esta casa, discutindo sobre a melhoria do
Comércio, das Pequenas e Micro-Empresas, e eu fiquei muito feliz por saber que o pessoal
está se empenhando, se valorizando, porque eles não estão satisfeitos com o rendimento e
algumas coisas, enfim, de melhorias, e eu tive o prazer enorme de estar conhecendo um
pouco da Panificadora Flecheiras que é um empreendimento muito importante para o nosso
Município, onde vai gerar muito emprego e renda para o nosso Município, e desde já quero
desejar aqueles empresários que sejam bem vindos, e desejo todo o sucesso para ele, pois
é muito importante para nós termos uma obra de um porte igual a esta, quero dizer que
estou feliz por estar aqui mais uma vez, e vou deixar mais assuntos para falar daqui a pouco
se houver mais tempo. E Presidente, quero dizer que eu não estou a fim de me candidatar
para fazer parte da ouvidoria, então, eu não irei me candidatar, mais deixarei para depois. A
Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. Boa tarde a
Mesa Diretora na pessoa da nobre Presidente Vera Machado, boa noite aos nobres
componentes, Secretário e Vice-Presidente hoje interinamente nosso colega Vereador José
Luiz, nosso Assessor Jurídico, Simone nossa Secretária e aos colegas Vereadores, a todos
que nos honram com suas respectivas presenças. Presidente, eu quero apenas dar boas
vindas aos nobres colegas, e gostaria de deixar a discussão para o grande expediente, e já
gostaria de ante mão dizer que eu não tenho nenhum interesse em participar para Vereador
ouvidor, viu Presidente, eu tenho alguns outros assuntos aqui Presidente, mais quero deixar
para o grande expediente, obrigado. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins. Eu quero aqui em primeiro lugar agradecer ao nosso bondoso
Deus por poder estar aqui em mais esta tarde prestigiando e participando desta sessão,
quero cumprimentar a Presidente, cumprimentar o nosso Vice-Presidente Eurico Venturi que
está neste momento em casa, está enfermo ainda, nosso Secretário que está assumindo o
cargo de Vice-Presidente a dias, nobres colegas que estão presentes, Secretário, Assessor,
nossa Secretária, nosso líder Robson, nobres colegas Vereadores e ouvintes que estão aqui
prestigiando nesta tarde. Quando o nobre colega Vereador Romildo Sérgio até brincou
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comigo, eu estava dando atenção a um amigo, o Roberto Leal, que estava passando aqui
em minhas mãos um boletim que é muito importante, que aquelas pessoas lá de Vitória
estão vindo, e estão envolvidos nas florestas do nosso Município, Mimoso, Muqui e Atílio
Vivácqua, tem feito reuniões em várias comunidades, e nós temos que nos aproximar,
porque vocês podem ter certeza, a situação do nosso país é muito séria, esta semana eu
estive ouvindo, vendo na televisão a situação da Amazônia, que os grandes proprietários, os
grandes fazendeiros, estão indo para lá e acabando com tudo, hoje praticamente o Brasil
quase já não é mais dono da Amazônia, então, isso é triste, quando o jovem vai vendo isso
aí e vai acompanhando, quando éramos pequenos, nós víamos muitas matas, que hoje está
se acabando tudo. Eu quero aqui, para dar continuidade as minhas falas, eu quero pedir ao
nobre colega Robson, que é o nosso Secretário, nosso assessor, eu quero pedir ao Robson
que passe aqui para os nobres colegas vereadores que talvez fazem parte da chapa junto
com o Prefeito, ligados ao Prefeito, e que nunca tomou conhecimento da situação que se
passa na Escola Agrícola, onde é o pólo da Educação no município de Atílio Vivácqua,
porque lá é para as crianças aprenderem a plantar, aprenderem a educar, e hoje se torna
um pasto, o viveiro está lá para qualquer um ver, o viveiro está tomado por macegas, é de
doer, porque eu acho que o produtor rural teria que estar aqui vendo neste momento a
situação da Escola Agrícola, onde vinham, chegavam ali e pegavam uma muda de planta,
uma muda de café, e hoje não têm acesso a mais nada, ali só tem macega, as máquinas
estão no tempo, um galpão puro, o galpão está puro sem nada debaixo, onde poderia estar
as máquinas, jogar um óleo queimado em cima delas, porque amanhã eu tenho certeza que
algumas peças daquelas máquinas poderiam estar guardadas para serem reutilizadas, e nós
ficamos sentidos porque as pessoas fizeram muitos comentários, e nós dissemos assim:
vamos olhar, e eu fui olhar e acompanhei, e faz pena de ver peças que tinham condições de
serem utilizadas, o galpão está puro, aquelas maquinas poderiam estar ali debaixo daqueles
galpões, é triste cara, é triste, isto aí está aqui na frente onde nós filmamos, agora, lá para
trás da escola está na mesma situação, a macega está do mesmo jeito, não está sendo
cuidada Presidente, nós não queremos criticar, isso aí estamos mostrando porque nós
vimos, e quantas outras coisas estão na mesma situação que nós vimos, como temos visto
as pessoas reclamarem, ali era onde tinha uma horta, ali era a horta onde as crianças
plantavam, hoje eles não estão podendo plantar mais nada, porque não foi liberado para
eles plantarem, e hoje eu quero que o ouvinte que esteja ouvindo aqui do Município, que
pudesse fazer uma visita a Escola Agrícola para ver se é o que nós estamos falando aqui na
Rádio, se estamos mentindo, porque isto aí não é invenção, está filmado, e foi filmado na
semana passada, está filmado e gravado, porque quantos produtores queriam ter acesso a
uma muda de café mais barata, e hoje não tem mais uma muda, mais isto não para por aí,
ali indo para Santa Cruz, a três meses o Ex-Vereador Mário Sérgio falou que o Prefeito tinha
comprado uma ponte a perfil para colocar, e hoje eu estou vendo ali umas manilhas, e eu
queria que alguns dos Vereadores que tenham conhecimento, o que eles poderiam
esclarecer, deixar aqui para o público, se foi comprado o perfil da ponte, ou se foi só falado
que iam comprar, porque se comprou, o perfil da ponte tem que aparecer, porque hoje está
ali as manilhas, e as manilhas são bem mais baratas do que um perfil de ponte, e eu queria
que isto fosse esclarecido, se comprou como o colega Mário Sérgio tem sessão, tem
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gravação que foi falado na época, que foi comprado os quatro perfis para colocar ali, e nós
temos cobrado, porque ali está em uma situação grave, está de uma hora para outra de um
ônibus tombar e machucar os alunos, ou qualquer outras famílias que passarem em veículos
ali, mais quando eu estava falando da escola Agrícola, eu queria também que as pessoas
acompanhassem no Alto Niterói umas ruas que não estão tendo acesso, isso porque não
choveu em Josias, isso porque ainda não choveu, porque a hora que chover eu estou
preocupado, porque a hora que chover aquelas obras que estão para serem feitas a três
anos passados, a enchente arrancou as manilhas de lá daquela ponte, se fizer agora e vier
outra enchente não vai ter como segurar, porque não tem aterro firme, não foi feito o aterro,
e se fizer vai ser terra frouxa, não vai ter como segurar, tomará a Deus que Deus abençoe
que continue este bom tempo, chovendo pouco, mais chovendo para molhar a terra sem
temporal, porque se vier chuvas fortes, muitas famílias também do Município irão ficar em
situação de calamidade, porque as casinhas estão prontas as casas lá no alto, mais não
terminam, não entregam, e quantas famílias já estão indo me procurar, Silas, será que não
vai entregar aquelas casas no fim do ano não tem condição, onde eu estou morando, não
tenho como pagar aluguel, está difícil, o meu barranco está caindo na minha casa, eu não
tenho dinheiro para fazer o muro, e será que eles não irão entregar aquelas casas, eu disse
uma resposta, só o Prefeito sabe, só o Prefeito sabe se vai entregar as casas este ano ou
ano que vem, ou se tem como entregar ano que vem, porque nós vemos aí e ficamos
preocupados, o tratamento de esgoto não está funcionando, foi ali em São José indo para
Cachoeiro, ele prometeu a Comunidade que ele iria lá fazer um tratamento de água, porque
a água de lá é de péssima qualidade, então, foi para lá e prometeu a Comunidade que iria
fazer aquele tratamento de água, que iria arrumar aquela ponte, infelizmente as pessoas
estão lá preocupadas, me cobrando, porque Silas que vocês na vêem isto? E nós estamos
cobrando. O Vereador Cláudio Bernardes Baptista solicitou uma parte que lhe foi
concedida. Eu Vereador, como sou um Vereador que te admiro muito, eu só vim questionar,
Vossa Excelência disse que as casinhas estão prontas, eu só vim corrigir para que a
população tenha conhecimento que as casas realmente não estão prontas, tem casas
destelhadas, e as que estão prontas ainda faltam autorização do engenheiro da casa que
deu algum problema, então, não tem casa nenhuma pronta com vistoria aprovada para
poder ser entregue. Só para questionar a inteligência de Vossa Senhoria, sou seu
admirador, e não poderia deixar de compartilhar com seu discurso, a População tem que
saber que não tem casa pronta, e não sabemos nem previsão, porque está faltando vontade.
Com a palavra o Vereador Antonio Machado Martins. Nós Vereadores temos um
conhecimento disso, porque quando foi feito cento e oitenta casas, tem um ano que foram
feitas oitenta e seis casas, mais aquelas casas não tem saneamento básico pronto, não tem
rede de esgoto, não tem nada pronto ainda, e os barrancos estão desmoronando, e as que
estão prontas estão lá abertas as janelas e portas, hoje infelizmente se falarmos acham que
é até uma critica, mais as pessoas de fora do Município que aqui vêm, se fizer uma visita lá,
irão ficar decepcionados com a situação daquelas casas. Mais eu volto a falar lá de São
José, porque o tratamento de água lá foi um compromisso com a Comunidade, e uma ponte
que tem naquela Comunidade que não está tendo acesso, porque Prefeito que o Sr. não vai
lá, leva os funcionários, ou empreita para que seja feita aquela obra, para não acontecer um
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acidente, porque pode ali acontecer um acidente grave, e a responsabilidade vai ser da
Prefeitura, porque é falta de atenção com aquela Comunidade, depois desta Comunidade
quantas outras, esta lá no Alto Santa Tereza promessa, compromisso com a Comunidade de
Santa Tereza de fazer a quadra de esporte, e a Comunidade de Santa Tereza já não tem a
quem mais recorrer, essa semana eu conversando com uma pessoa de lá eu disse a
pessoa, gente, nós vamos cobrar, eu não sei onde está indo o dinheiro, mais que veio
dinheiro para fazer essas quadras de esporte veio, nós sabemos que veio, então, vamos ver
no ano que vem que é ano político, faltam só apenas nove meses para as eleições, vamos
ver o que vai fazer, vamos ver se tem como ele fazer, a Comunidade de Independência eu
quero deixar bem claro para o pessoal da Comunidade de Independência, porque eu tenho
certeza que nesse momento tem alguém nos ouvindo, e eu quero deixar bem claro, o meu
sonho do campo de Independência está em ativa, o processo foi para Vitória, foi para
Brasília, se Deus quiser o campo de Independência vai sair, pode não sair esse ano, mais se
Deus quiser no ano que vem ou no outro nós iremos fazer o campo da Comunidade de
Independência, porque eu tenho certeza e peço a Deus que aquela Comunidade que tanto
trabalhou e tanto ajudou o Prefeito, trabalharam unidos para o Prefeito, para fazer aquele
campo, e hoje não ter o direito nem em um pedaçinho de esgoto de seis varas de cano, é
uma vergonha, Vereadora, foram lá, encheram de saibro onde estava descendo o esgoto, o
nobre colega Vereador Jovaci veio aqui prometeu que foi lá e mediu, e o Prefeito prometeu a
ele, o nobre colega Vereador Valdeci que pela mesma forma que estava certo que o Prefeito
iria fazer naquela semana, foram lá nessa semana teve uma festinha lá na Lola, foram lá
encheram de saibro e virou um lamaçal, tomará que chova, mais se chover bastante vai
interromper até o trânsito, é uma vergonha, seis varas de cano, eu quero deixar aqui em
público, um proprietário de lá já deu três varas de cano, e eu vou levar as outras três varas
de cano, e nós iremos fazer na semana que vem, já prometi a Comunidade que nós vamos
lá e vamos fazer, nós não iremos esperar pelo Prefeito mais, porque lá e uma obra pequena,
é coisinha pequena que o Prefeito não quer fazer, e o Vereador pode fazer, e infelizmente
tratamento de água ele não está fazendo, telefone ele não está fazendo lá na Comunidade,
calçamento para a Comunidade em frente para o Posto de Saúde na escola ele não faz,
capela mortuária não faz, até um ônibus que ele prometeu de colocar lá na Comunidade três
vezes por semana ele não colocou, então não adianta esperar pelo Prefeito, nós vamos nos
reunir, já falei com o rapaz proprietário, e nós vamos colocar esse pedaçinho pequeno lá de
três varas de cano para ligar o esgoto na Comunidade de Independência, lá na venda da
Lola, que é uma vergonha, ouvintes vocês me desculpem, porque infelizmente nós estamos
vendo que está errado, e nós não temos autoridade, os Vereadores não estão sendo
respeitados pelo Prefeito, ele não respeita com documento, fizemos muitos documentos
pedindo, requerimento pedindo, e ele não responde, nem com palavras, e ainda no dia que
eu fui falar sobre o assunto, ele acha que nós temos que falar isso na campanha política, eu
acho que política é uma coisa, e nós olhamos pela Comunidade e prometer para a
Comunidade é outra, eu quero deixar o ouvinte sabendo que eu sou admirador do Prefeito,
mais admirador do que ele está deixando de fazer para as Comunidades, muito obrigado. A
Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Eu gostaria
de estar saudando a Presidente da Câmara, elevando assim saudações as pessoas que
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compõe a Mesa Diretora, Dr. Moacyr, Vice-Presidente em exercício Vereador José Luiz,
Simone nossa Secretária, Vereadores aqui presentes, a todos que nos prestigiam, ouvintes
nas quais temos uma grande consideração, Rádio Sim Cachoeiro, pessoas de Atílio
Vivácqua que têm prestigiado as nossas sessões ouvindo em seus rádios. Presidente, a
democracia é algo muito interessante na vida principalmente do gestor legislativo, eu vendo
o Vereador Itamar questionando, o Vereador Jovaci, o Vereador Antonio Martins, um guisar
em legislativo, um exemplo nesta casa, vários mandatos, autêntico, brigão, Vereador
Romildo Sérgio, demais Vereadores, a Mesa Diretora sempre ousada, e nós temos sempre
que pensar um pouquinho na frente, eu sentado ali reparando o discurso dos meus
antecessores, e vi a preocupação de vários Vereadores com um esgoto na Independência,
isso é coisa que é democracia, a marretada que o Vereador Jovaci, ele pode dar antecipado,
porque eu passei agora pouco lá e não foi feito, uns dez a quinze minutos antes de eu vir
para cá eu fui lá conversar com a Lola e não tinha feito, mais não bate, peça de novo, temos
que ter paciência, você vê que o mandato são quatro anos, nós queremos um esgoto com
uma semana, eu acho que tem que ser pedido, então quer dizer, isso tudo é a democracia
do Município, do Estado e do Mundo, na qual o Vereador briga por um ideal, luta por uma
Comunidade, mais só quem tem benefícios em Atílio Vivácqua no Poder Legislativo são os
Munícipes, você não vê Vereador discutindo nada para ele, essa é a política gostosa, é a
política prazerosa, porque falar que a administração esta indo bem nós estaremos aqui
mentindo para o povo, porque não está andando bem, então, nós temos que falar que várias
pessoas tem brigado, é o perfil do Vereador Cláudio. Hoje Presidente eu fiquei abismado
com um acontecimento, entrei dentro do prédio da AMA, vou pedir a sensibilidade do
Secretário de Saúde, Presidente, um ventiladorzinho mais fraco do que o vento que não
venta, e as meninas suando, e tem que ficar, a sala é toda fechada e não tem um ar, três ou
quatro pessoas naquele calor humano, e outras salas puras com o ar ligado o dia todo, e só
trocar, porque ali é o dia-a-dia, a AMA é procurada todos os dias de sete as quatro, a
Secretaria tem que ter um ar condicionado, então, é sensibilizar o Secretário, porque às
vezes ele tem feito tanta mudança e não está vendo, porque as meninas as vezes não
reclamam, e está muito quente, então, nós não podemos deixar a preocupação nossa de
Vereador de estar vendo esses probleminhas para poder estar ajudando, porque são
pessoas, são seres humanos que estão trabalhando para dar um atendimento a população,
e todo o intuito de nosso é lutar pelos Munícipes que são os mais beneficiados na realidade
do nosso trabalho. Eu mais uma vez Presidente, me contento no Projeto de Resolução da
Mesa Diretora, faço parte deste projeto, porque quando se diz Mesa Diretora, eu concedi o
meu voto a esta Mesa, então, o mérito de vocês da Mesa, dos três membros, eu considero
como meu, é mais uma aquisição, é mais um projeto, é um sonho por Atílio Vivácqua ter
uma sede própria da Câmara Municipal, tenho certeza que todos os antecessores que
prestigiam nesta casa e os sucessores, terão vontade de ter uma sede própria para nós
desmembrarmos por total do Poder Executivo, já somos desmembrados legalmente,
juridicamente falando, porque somos emancipados desde 1967, e agora desmembrando por
total, tendo nossa sede própria, então, o primeiro passo Vossa Excelência está muito feliz,
sou favorável, conte com este parceiro aliado a Mesa Diretora, porque nós precisamos ter
ousadia de crescimento, ter ousadia de melhoria, porque quem sonha com o melhor, quem
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quer o melhor tem que ser ousado, e poucos tem às vezes coragem, porque coragem não
da em todos, da em poucos, e eu abranjo a minha coragem a Mesa Diretora e abraço esta
causa com o apoio deste Vereador que aqui vos fala, eu Presidente, como sempre dizem
que eu sou polêmico, porque eu discordo com todos os meus antecessores de não estar a
disposição para ser ouvidor, o nome do Vereador Cláudio está a disposição sim, se for do
consenso dos nobres edis, sou candidato ouvidor nesta casa, eu jurei a bandeira de estar
Vereador por quatro anos, o que couber para mim, o que for concedido pelos nobres edis,
estou a disposição, eu jamais irei falar que eu não aceito, se for do consenso dos
Vereadores que eu seja ouvidor, o Vereador Cláudio do Democratas se encontra a
disposição para estar na ouvidoria da Câmara, não quer dizer que seja escolhido, mais o
meu nome está a disposição, eu tenho que agradecer Vereador. Presidente, nós temos visto
vários questionamentos, e Vossa Excelência sabe a preocupação que esse Vereador tem
com os servidores, nós estamos iniciando o mês de dezembro, mês de festas, nascimento
do menino Jesus, início do nosso dois mil e oito, e como é de costume, todos os anos em
todas as gestões, o servidor da Educação tem aquele abonozinho tão esperado pelos
Professores, nós pedimos abono a todos os servidores, mais nós gostaríamos de pedir a
sensibilidade da Educação, que pudesse conceder um abono aos professores Municipais,
porque o dinheiro já tem na conta, para que eles tenham as suas festas de final de ano, bem
como todos os servidores, com melhoria, porque é um direito que vem para ele, porque se o
dinheiro tem na conta, e o FUNDEB é unicamente para dar abono aos Professores, nada
mais justo que seja concedido, e nós notamos o olhar do Professor, aquela tristeza, porque
não tem ao menos uma previsão do recebimento do abono, então, eu gostaria de pedir a
sensibilidade, porque se houvesse disponibilidade para fazer esse abono a todos os
servidores da Educação, e bem como um pequeno abono também a todos os servidores do
quadro Municipal, que possa ser concedido, porque nós só estamos apenas concedendo
uma festa um pouco mais animada, Natalina, a todos os Servidores de Atílio Vivácqua, e o
servidor tem tanto sofrimento no dia-a-dia durante o ano com o ticket baixo, com o seu
salário baixo, que se ele tivesse a contemplação no final de ano com um pequeno abono,
seria muito justo e muito benéfico para a qualidade de vida familiar de cada um, então, essa
é a reivindicação do Vereador Cláudio, e tenho certeza que é a de todos os Vereadores,
para que os servidores possam ser contemplados com estes respectivos abonos, e nada
mais justo que seja concedido em um mês de festas natalinas em final de ano. Não posso
deixar de dizer Presidente, a falta que tenho sentido do nosso irmão Vereador Eurico,
deixando também um grande abraço sensível, abraço de irmão, de parceiro, e dizendo que
estamos desejando boa sorte e melhoraras o mais rápido, para que possamos abranger esta
competente oposição que temos mantido nesta Casa de Leis, e o povo tem visto, Vereador
Cláudio não faz discurso para ele, tem mantido uma linha de apresentação que a População
tem nos pedido para ser dessa forma, o que tem que ser elogiado dentro das limitações
elogio, e o que tem que ser criticado, que nas maioria das vezes é o maior acontecimento eu
critico, mais peço muita sensibilidade em melhorar, melhora essa, é que nós não podemos
deixar de estar falando aos ouvintes da Rádio Sim, porque eu peguei o orçamento Municipal
para dois mil e oito, questionei no meu ultimo discurso, na ultima sessão, falando em
orçamento, e muito me entristeceu Presidente, quando vi vários valores do orçamento
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passado para o orçamento atual, e a nossa saúde não andou bem, faltou algo, poderia ter
sido melhor, e apenas de um ano para o outro, mediante a inflação, ao desgaste, foi pedido
cinqüenta mil reais a mais para a saúde, outrora para a Secretaria de Administração fora
pedido trezentos mil a mais, então, esses critérios de mudança de valores não passa pela
concepção do Vereador Cláudio que está sempre discursando em favor do povo, porque a
saúde que não andou bem, só cinqüenta mil de diferença de um ano para o outro, e a
Administração que muito pior andou, teve um valor muito maior? Se vocês não sabem
cinqüenta por cento da Administração é o valor da Saúde orçaria, urbanismo teve o mesmo
valor de reajuste, então, eu acho que a prioridade do Município teria que ser Saúde, porque
nós estamos vendo as pessoas desbravarem de não conseguir o remédio, entristecerem de
não conseguirem um exame, e nós como Vereadores que sempre atuamos nessa área,
tivemos sempre um papel autêntico de fazer para o próximo o que queremos que o próximo
faça para nós, e sensibilizar a administração que toda e quaisquer emenda que possamos
colocar no Orçamento, seja contemplado da necessidade do Município, porque eu acho que
se nós pudermos pegar uma Secretaria de Cultura, uma Secretaria de Educação e tirarmos
um pouco e jogarmos dentro das limitações para a Saúde, nós estaríamos contemplando
algo de melhor, porque não está a grande que tem sido dito, então, a forma de nós votarmos
o orçamento, é a hora de queremos tentar ajudar, se não tem dinheiro e também não se
pede, não podemos conceder o valor a mais para a Secretaria de Saúde, e tirar assim dos
encargos especiais do Esporte e Lazer, deixa um valor, mais pode se retirar um remanejo
dentro da votação da lei do Orçamento, sabedores que a Câmara só entra em recesso após
votar, e ainda não entramos em discussão Presidente, deste projeto, acho que não foi lido
ainda, não foi entrado, mais eu não poderia deixar de comentar, porque a minha
preocupação é a reclamação no ultimo ano de falta de valores, então, antes que peça a
suplementação antecipada, nós podemos estar com os nossos Jurídicos, com os nossos
Contadores, e todos os Vereadores envolvidos, para vermos a disponibilidade de aumentar
um valor para a Saúde, para depois não estarmos aqui cobrando a falta de exame, falta de
remédio, porque é o que tem acontecido nos últimos três anos, de repente eu falo um
pouquinho a mais, mais o que eu tenho falado, é o que a População reclama deste
Vereador, a População tem comunicado comigo, um Vereador aqui questionou o porque a
População não liga para ele, eu até acredito que ela se dê a vontade de ligar para um
Vereador que vai falar e não vai abranger do lado do Prefeito, ou dos problemas, tentando
aparecer que não está acontecendo nada, então, quando a População liga para o Vereador
Cláudio, liga para o Vereador Sérgio, é que ela confia na questão de que o problema dela
vai ser questionado, vai ser debatido, e eu não irei me omitir em momento nenhum, o meu
telefone e zero oitocentos, e quantas vezes a População me ligar, irei atender, irei
reivindicar, e não posso deixar de questionar, não é o papel do Vereador, o nosso trabalho é
este, se está bonito parabéns, se está feio vamos criticar. O Vereador Antonio Machado
Martins mostrou um pasto da Escola Agrícola, eu que particularmente presenciei a gestão
passada, como vários outros, vimos aquilo lá um espelho de Escola, com suas hortas, suas
mudas todas funcionando, e ver desta forma agora, e sem motivo, porque se eu não posso
fazer igual, eu não posso deixar piorar. Então Presidente, só finalizando as minhas falas, nós
temos que ser oposição com muita competência, porque a População nos concede o direito
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de reclamar, porque sabe que nós vamos lutar por eles, e este Vereador que aqui fala para
todos os ouvintes, ele tem a coragem de falar a questão, e procurar fundamentos para
resolver os problemas, se o Prefeito não tem vontade, a vontade deste Vereador, e eu tenho
certeza que do bloco de oposição, é sempre estar atento para que tudo funcione, e para
funcionar tem que fiscalizar com seriedade. Boa noite a todos e um abraço, voltarei agora
para falar no grande expediente. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador José
Luiz Silva Gomes. Quero cumprimentar a Presidente, as demais pessoas que compõem a
Mesa, ao Dr. Moacyr, os Vereadores, e todas as pessoas aqui presentes, cumprimentar
também os ouvintes da Rádio Sim, uma boa noite a todos, e boa tarde, porque não está
noite ainda. Quero dizer para vocês que hoje nós temos uns projetos a serem votados, o
meu voto é a favor dos projetos, quero também parabenizar a Presidente pelas iniciativas
como sempre, e estou de acordo com os Projetos, e quero desejar uma boa noite a todos. A
Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Srª.
Presidente, demais colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta tarde,
infelizmente Presidente, nós estamos aqui tipo os grandes meios de comunicação, o
Jornalismo dando apenas noticias tristes, eu fico até sentido em transmitir as noticias, mais é
o que nós estamos vivendo, só vou entrar no mérito da denuncia do Vereador Antonio
Machado, ali da Escola Agrícola nós recebemos se eu não me engano no final do ano de
dois mil e quatro, uma premiação de São Paulo pela qualidade daquela Escola, e hoje o
Vereador nos mostra aqui um quadro de abandono que nós ficamos triste, uma Escola que
era modelo, que recebeu um prêmio em São Paulo no final de dois mil e quatro, se hoje
mostra o Vereador Antonio Machado a situação de abandono que está a Escola, nos deixa
muito triste Vereador, parabéns por estar sempre atrás do melhoramento deste Município, e
eu tenho certeza que Vossa Excelência não fez isso em tom de critica, fez com o coração
apertado porque gosta da Escola como todos nós. Presidente, como eu falei que nós só
temos noticias tristes, o nosso Município é basicamente agrícola, de alguns anos para cá,
teve o aquecimento com as Indústrias que aqui chegaram, mais a agricultura durante muitos
anos, e ainda há de sustentar este Município por muitos anos, talvez os ouvintes não
saibam, mais a Prefeitura trabalha em cima de um orçamento que é elaborado agora em
dezembro, para se gastar durante todo o ano de dois mil e oito, o Vereador Jovaci está
chegando agora, então, o orçamento que nós iremos votar Vereador, é o que o Prefeito vai
gastar no ano de dois mil e oito, salva as suplementações na qual por ventura ele possa
pedir, o Vereador Cláudio está lamentando a questão de cinqüenta mil na saúde, e eu vou
muito mais além, pasme os Senhores, já que o nosso Município é Agrícola, e aqui tem um
Agricultor presente na nossa sessão, o único orçamento que foi retirado verba foi a
Agricultura, a Agricultura no ano passado que foi votado neste ano de dois mil e seis
Presidente, tinha oitocentos e poucos mil reais para ser gasto, para ser mais exato,
oitocentos e sete mil e setecentos reais para serem gastos na Agricultura, simplesmente,
foram neste pouco dinheiro da agricultura, e baixaram para seiscentos e sete mil reais,
tiraram duzentos mil reais da Agricultura do Município Agrícola, e colocaram no urbanismo,
que é verba para enfeitar praçinhas, porque urbanismo não é calçamento, não é nada disso,
o urbanismo é melhoria de praçinhas, para acertar essas coisas, colocaram simplesmente
para o urbanismo, um milhão trezentos e quarenta e oito mil reais para se gastar em
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urbanismo, na aparência das nossas praçinhas e das nossas ruas, e para a Agricultura que
são os Produtores que sustentam esse Município, se diminuiu cerca de duzentos mil reais,
isso é um pouco caso com o produtor rural, o Vereador Jovaci é produtor Rural, Vereador
Itamar sabe do que estou falando, espero que nós Vereadores possamos estar aqui
corrigindo este erro, porque não é justo, o orçamento já era pouco, nós tivemos uma crise
agora de seis meses de seca, onde não se tinha dinheiro para financiar o Produtor, e para o
próximo ano de dois mil e oito ainda se tira da Agricultura duzentos mil reais, de um
orçamento que já era a metade do urbanismo, e o orçamento da Agricultura hoje Vereador
Cláudio, ele é menor do que o Esporte, então, vai se gastar com o produtor Rural, menos do
que se gasta com o Esporte, não é que se gasta muito com o Esporte, é porque não estão
dando valor ao Produtor Rural, o gabinete do Prefeito gasta quase setenta por cento, só o
gabinete do Prefeito, do que vai gastar com o Produtor Rural, e as notícias são muito ruins
para o produtor Rural. Eu queria Presidente, a atenção de Vossa Excelência, que esse
Município vai sofrer um baque aqui de desemprego, pelo começo do ano que vem, e que eu
tenho ficado preocupado, e que eu espero que essa Presidência possa nos convidar para
que a gente tente amenizar, o Vereador Antonio Machado levantou uma questão aqui na
semana passada que eu fiquei muito preocupado, a Cofril que é um dos maiores
empregadores do Município, tirando a Prefeitura Municipal que emprega hoje cerca de
duzentos e trinta funcionários, um projeto que nós fomos muito felizes nós Vereadores que
já estávamos aqui nesta casa em aprovar, para a Cofril vir para esse Município, a
informação que nos foi passada, é que a gerencia da Cofril assumiu também o matadouro
de Cachoeiro de Itapemirim, isso significa Presidente, que de quase mil bois ou mais de mil
bois que são abatidos por mês na Cofril, cerca de duzentos e cinqüenta bois por semana, a
grande maioria desses animais vão voltar a serem abatidos em Cachoeiro de Itapemirim,
para Vossa Excelência ter noção da gravidade, só o Perim, não é um dado Oficial mais é
muito aproximado pela experiência que nós temos, só o Perim mata aproximadamente
cinqüenta cabeças semanais, isso tudo fica em termo de imposto nesse Município, isso vai
para Cachoeiro de Itapemirim, mais a minha preocupação maior, já não é nem o imposto, a
minha maior preocupação são os funcionários, duzentas e trinta famílias, que se isso vier
acontecer, para pior conta que nós possamos estar fazendo, isso irá reduzir muito, e vão ser
cem famílias aí, que vão estar a descoberta de seu salário no final do mês, então, é uma
preocupação muito grande, que eu espero que essa Câmara possa estar Presidente,
marcando com a gerencia da Cofril para ver a forma que nós podemos ajudar, talvez até,
caso isso aconteça, pedir a transferência para estes funcionários para Cachoeiro de
Itapemirim, para que eles possam trabalhar lá, mais que esses funcionários não percam o
seu salário do final do mês, que eles não deixam de receber do seu suor no final do mês,
então, que nós possamos estar presente Presidente, quando isso vier acontecer, em vez da
dispensa desses funcionários, que essa casa possa estar brigando pela transferência
desses funcionários, no mínimo para o matadouro de Cachoeiro de Itapemirim, já que eles
estão trabalhando em uma empresa que vai administrar este possível matadouro, tenho
ficado muito preocupado com este assunto. O Vereador Antonio Machado Martins
solicitou uma parte que lhe foi concedida. Obrigada Vereador pela parte, a minha
preocupação, é porque quando o nobre colega falou da Agricultura, da perca, vem mais uma
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vez um assunto para nós puxarmos, o porquê o produtor hoje vai ser prejudicado? Porque o
produtor do Município, eu tenho certeza que o Zezé vai transferir para lá a matança dos
animais bovinos, porque a fabrica vai vir para aqui, mais lá vai ser a matança dos bovinos,
hoje o produtor de pequeno porte aqui do Município, que já tinha dificuldade para vender
seus animais, porque tem que ter nota, não adianta falar, porque o animal só entra na Cofril
com nota, parabéns ao Zezé, parabéns a administração, porque ali não tem história, vou
entrar com animal e vou levar nota amanhã, tem que entrar com o animal com a nota junto,
eu tenho que parabenizar a administração dele, e nós vamos ver, a agricultura vai sofrer,
além do sofrimento com a falta de recurso que o Prefeito tirou da Agricultura, o Produtor vai
sofrer isso também, porque se tirar a matança dos animais bovinos daqui vai ter mais
despesas, porque o produtor vai vender o animal, e quando ele for vender o animal, o
comprador vai dizer assim: mais tem frete, porque é longe e tal, e vai diminuir o preço dos
animais, mais a preocupação Vereador como o nobre colega falou, é com os funcionários,
quando eu levantei a questão, quantas vezes eu pedia, fiz requerimento pedindo para que o
Prefeito desse mais atenção a Cofril, na área de patrulhar, saibrar, teve tempo ali, que os
caminhoneiros que subiam com os animais, reclamavam que não tinha condições, ai eu vim
aqui reclamei, aí o Prefeito mandou patrulhar e saibrar, aquilo ali hoje era para estar
calçado, de cima em baixo, para tivesse mais acesso, mais condição, mais infelizmente
quando o Vereador está cobrando, ele está cobrando para bem da Comunidade, para bem
do Município, mais infelizmente nós não estamos sendo respeitados pelo Prefeito, para que
faça, ele acha que o Vereador pedindo para ele fazer, ele acha que está sendo obrigado por
ser Vereador de oposição que está pedindo, agradeço a parte ao nobre colega, e a
preocupação fica com os funcionários, principalmente aqui de Atílio Vivácqua, muito
obrigado. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Finalizando
Presidente, a minha lista de notícias tristes para o Agricultor e para o Produtor Rural, nós
temos que abrangem o nosso Município, os Produtores do nosso Município, duas
cooperativas que recebem o leite, e a Selita a qual eu faço parte do quadro social, sou sócio,
mando meu leite para a Cooperativa Selita, e a antiga Santa Alice onde a leite “Bom Chefe”
explorava ou explora ainda, só que nas ultimas semanas Presidente, nós vimos uma
demandada grande de produtores, eu não sei ainda o motivo, se esta fechando, se vai parar
o recebimento de leite na Bom Chefe, a informação que nós temos é que fechava essa
semana, não sei se é oficial, só que o produtor precisa de concorrência como qualquer outro
tipo de atividade, se ficarmos apenas com uma cooperativa, por melhor que seja a Selita,
não estou aqui criticando a Selita, de forma alguma, se não amanhã estarão falando com o
Presidente da Selita que eu estou aqui criticando as duras penas do meu amigo Rubem
Moreira, mais acho que a concorrência é saudável, e quem ganha é o produtor, e já está na
hora de nós produtores darmos as mãos, e começarmos pensar em uma segunda opção,
porque o monopólio nunca é bom, e o produtor de leite já é um sofrido, e quem produz sabe
do que eu estou falando, ficarmos apenas com uma cooperativa recebendo o leite, não vai
ter briga de preço, não vai ter briga de oportunidades, e a única hora que o produtor
consegue melhorar o valor de sua produtividade, é havendo concorrência, então, eu espero
que uma nova empresa possa estar surgindo, de preferência que venha para esse
Município, para nós tentarmos aí colocar novamente uma concorrência, para que o produtor
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de leite não fique apenas vinculado a uma cooperativa sem opção, caso ele venha ter algum
problema, ou mesmo questionamento de preço. O Vereador Cláudio foi o único que se
colocou a disposição até agora Presidente, na ouvidoria que essa casa está montando, meu
voto Vereador, é de Vossa Excelência, eu irei terminar dizendo, se Vossa Excelência for um
bom ouvidor igual é falador, nós vamos ter o melhor ouvidor desse Estado. A Srª.
Presidente disse que realmente este questionamento que o Vereador Romildo Sérgio fez
quanto a Cofril, nós vamos ter que estar nos reunindo Vereador, convidando o Empresário
José Carlos para estar sentando e vendo a possibilidade de estar levando os funcionários
daqui do Município para estar trabalhando lá, para não desempregar uma parte desses
funcionários que a gente sabe que contam e necessitam desse emprego, nós vamos estar
providenciando essa reunião o mais breve possível, estar sentando, e se possível, até estar
convidando a população para se fazer presente, para que possamos debater e ver qual a
idéia do Empresário dono da Cofril, para que não haja percas para o Município e nem para a
População que depende daquele emprego, e nós em contra partida a essa situação,
estamos com uma Lei da Micro e Pequena Empresa para ser discutida hoje, já está sendo a
primeira discussão, e dia onze já fica aqui convocado todos os Vereadores, na próxima
terça-feira as cinco horas, para estarmos votando essa lei e outras se forem necessárias
estarem votando também, eu deixei em aberto para que possamos no caso de emergência
estar colocando outra lei, mais a principio seria essa lei da Micro e Pequena Empresa, onde
nós estamos com essa lei beneficiando as pequenas Empresas, os pequenos Comércios de
Atílio Vivácqua, nós fizemos três discussões, uma no dia trinta de agosto, onde nós
estivemos a presença da Drª. Cristina Longone Consultora do SEBRAE e Conselheira
Regional de Contabilidade, falou sobre essa lei, a lei um, dois e três, foi aprovada a Lei
Federal, e nós depois disso começamos a trabalhar em cima, e trouxermos a Lei para o
Município, formulamos e discutimos com os comerciantes locais, com a População, no dia
vinte e três fizemos um seminário onde nós contamos com a presença da Ex-Secretária se
Finanças do Município da Serra Sra. Rita de Cássia Vital, e também do Advogado Alexandre
Dantas e Moises Sarcine, que debateram junto a População, junto aos comércios, a questão
da Lei, a melhor forma de estar colocando e aprovando essa lei para o Município dentro da
realidade do nosso Comércio local, e ontem na segunda-feira, nós também encerramos essa
discussão com Audiência Pública, chegando em alguns pontos, principalmente quanto a
questão da licitação, aonde através das Lei nós podemos assegurar o pronto e imediato
tratamento Jurídico diferenciado, favorável, simplificado as Micro e pequenas Empresas, e
as Empresas de Pequeno porte, quanto ao que se refere as licitações Públicas e pregões,
por exemplo: a Lei Geral garante ao Poder Legislativo Municipal e ao Poder Executivo, a
possibilidade de determinar que em contratos de até oitenta mil, os processos sejam
direcionados exclusivamente as pequenas empresas, outro ponto, aponta que até vinte e
cinco por cento dos contratos, podem ser reservados somente para as Micro e Pequenas
Empresas que ainda tem o direito de participar na disputa pelos outros setenta e cinco por
cento, além disso, o Município pode exigir que grandes empresas vencedoras de licitações,
sub-contratem pequenos negócios para realizarem até trinta por cento dos serviços, mais
esses são apenas alguns pontos do beneficio que essa Lei complementar um, dois e três,
vai trazer para o Município, e essa Lei que nós estamos votando, discutindo, que é o Projeto
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de Lei que essa casa vai estar apresentando, que é o n°. 0018, que eu espero que os
Senhores apreciem, para que na próxima sessão nós possamos estar votando, é uma lei
que já foi discutida com a sociedade Atiliense. Nós temos aqui outras duas leis, Projeto de
Resolução da Mesa, que dispõe sobre a tramitação das representações, é o que eu já falei
nas sessões anteriores, tem que ser uma por vez, a Câmara não tem estrutura para estar
pegando tudo de uma vez e resolvendo, outro Projeto de Resolução é o 021 que nos da
autorização para estar vendo a compra do terreno e a confecção da sede, dentro do que
regulamenta a lei de licitações é claro, é um sonho realmente, e nós desejamos poder estar
realizando, não sei se será possível ainda nessa legislatura, mais nós daremos início, e
outro legislador continuará a obra, é uma obra que nós sabemos que provavelmente a
Câmara não terá condições financeiras para estar construindo ela toda, mais parte dela nós
podemos estar dando inicio, que é a compra do terreno, pelo menos aí o Projeto para que o
outro possa estar fazendo, e nós temos também a Lei que eu já falei, temos algumas
indicações, eu vou pedir o Vereador José Luiz que ocupe a Presidência dessa casa, para
que eu possa defender os meus Requerimentos. A Sra. Presidente está fazendo uso da
Tribuna para defesa dos seus requerimentos. Nós fizemos uma indicação ao Sr. Prefeito,
para que proceda as medidas necessárias para implantar neste Município o Diário Oficial
Municipal, nessas Audiências Públicas ficou determinado quais as melhores saídas para que
realmente o Comércio local fosse beneficiado com a Lei da Micro e Pequena Empresa,
então, essa criação do Diário Oficial no Município, além do principio da economicidade do
Poder Executivo, do Poder Legislativo e até mesmo o Poder Judiciário publicar seus atos
neste órgão, barateia, facilita a População ter acesso a tudo o que acontece nos poderes,
isso fica distribuído gratuitamente a População deste Município, onde terão acesso quanto
as licitações, quanto as obras, isso facilita bastante o acesso aos comerciantes a essa lei, e
também a todos os outros atos da Administração Pública, seja do Legislativo, do Executivo,
ou do Judiciário. Outro requerimento que nós fizemos ao Excelentíssimo Sr. Prefeito, eu já
fiz esse requerimento se não me falha a memória, em maio de dois mil e seis, onde foi
comemorado em maio a festa da padroeira da Comunidade de Lajinha, e nós estivemos, na
época eu ainda era líder do Prefeito, e nós conversamos com os proprietários daquela área,
o Sr. Magno e sua irmã, e nós conseguimos retirar ali o coreto do meio da praçinha que
atrapalhava por falta de espaço, a comunidade estar fazendo a festa, e a Comunidade
defendeu que poderia retirar aquele coreto, e pediu alguma garantia do que seria feito
naquela praçinha, uma melhoria ali, e nós fizemos essa indicação ao Sr. Prefeito, que
construísse uma área de lazer com iluminação, Play ground, bancos, enfim, o mínimo de
condições para que aquela Comunidade pudesse realizar suas festas e ter aquele local de
lazer, e foi nos enviado um ofício do Executivo, confirmando que estaria colocando no
orçamento de dois mil e sete, deste ano no caso em vigência, que até este ano faria realizar
esta obra, e colocaria no orçamento para que pudesse realizar essa obra ainda neste ano, e
a pouco foi nos cobrado novamente que nada foi feito, o ano está acabando, e nós estamos
novamente dando entrada neste pedido, nesta indicação ao Prefeito, que faça, se não puder
ainda este ano, mais que faça para o ano que vem, em maio a Comunidade comemora sua
festa, e eu estou sabendo que já resolveram a questão do terreno da Igreja, já vão começar
a construção da Igreja, então, seria bom que fosse feito também a praçinha, para que a
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População daquele local, de Lajinha, tivesse a condição de fazer sua festa, e ter um local
apropriado para tal, então, é nesse sentido que eu refaço meu requerimento, e peço ao
Exmo. Sr. Prefeito que possa estar ainda, não sei esse ano, mais que possa pelo menos o
projeto, alguma coisa sendo vista para aquela Comunidade que necessita dessa área de
lazer, muito obrigada. A Srª. Presidente retornou a Mesa Diretora e disse que antes de
estar declarando aberta a Ordem do Dia, ela gostaria de convidar o Sr. Josias que fez o
pedido de Tribuna Livre, acredito que não há nenhuma objeção dos nobres colegas, fica
então aberto cinco minutos, para que Vossa Ilustríssima possa estar fazendo suas
colocações, e defendendo seu pedido de Tribuna Livre. A Sra. Presidente concedeu o
pedido de Tribuna Livre ao Sr. Josias de Paula Alexandre. Uma boa noite a todos que estão
nos ouvindo, a Presidente Vera Lucia Machado, aos Vereadores, e a todos os funcionários
da casa, porque sempre quando eu chego aqui, eu sou bem atendido por eles, então,
receba o meu boa noite, e a todos que estão nos ouvindo na Rádio Sim Cachoeiro,
principalmente a Comunidade lá do Bairro Alto Niterói que eu resido lá em cima. Gostaria
somente de deixar aqui dois recados, o qual nós fizemos os pedidos aqui, e hoje eu estou
aqui agradecendo, por nós não termos sido atendidos em nossa Comunidade, então, eu me
sinto feliz, e estou aqui atendendo como agora, eu acredito que em fevereiro agora, está
fazendo um ano que nós pedimos, e poderia o Secretário de obras ir lá em cima e podar
aquelas árvores, porque eu como sou representante da Comunidade, eu tenho grande
preocupação sobre a época de Pipas das crianças, porque eles fazem qualquer loucura por
um pedaçinho de papel, eles podem subir em uma árvore para pegar uma pipa, e encostar a
cabeça naqueles fios, e até mesmo as suas mãos, então, nós não fomos atendidos, e hoje
eu me sinto muito triste, porque quando eu chego em minha Comunidade, eu vejo os
próprios moradores, eles não são culpados, eles estão cortando as árvores todas em baixo,
então, isso é muito ruim para nós, de sabermos que em dois mil, quando nós conseguimos
aquelas casas, logo após plantaram aquelas árvores lá na rua, hoje o bairro está bonito com
aquelas árvores, então, há um tratamento, e nós não estamos tendo esse recurso, nós
pedimos e não fomos atendidos, então, eu quero agradecer aos ouvintes, eu acredito que
ele possa estar ouvindo, o Secretário de Obras, porque não foi atendido, e eu provavelmente
estive conversando com pessoas, eu irei entrar em contato com alguém que tenha
conhecimento, instrutor que possa nos ensinar como nós podemos podar aquelas árvores,
porque aí nós iremos reunir a própria Comunidade e vamos podar aquelas árvores, porque
eu acho melhor nós sermos mais adultos e podar aquelas arvores, do que ver os moradores
cortando elas em baixo, então, nós não temos acesso as pessoas aqui da Prefeitura, mais
nós estamos pedindo. E outra coisa que nós já pedimos aqui, e não fomos atendidos, sobre
aquele esgoto por trás da quadra, nós temos um esgoto ali Romildo, ele está fazendo
aniversário que está aberto, eu acredito que seja na faixa de cinco a seis casas, e no
domingo passado, eu tive uma grande preocupação, eu estou em minha área de serviço lá
em minha casa, ela é de fundo para a quadra, então, eu estava ali olhando aquele jovem
brincando de bola, porque o sonho deles eram aquela quadra, por motivo de não ter aquela
quadra, eles estão brincando ali em volta da casa deles, inclusive, eu queria saber de
alguém que tem acesso, se alguém poderia liberar para jogar uns dois caminhões de areia
ali para eles, para ficar mais prático para eles brincarem, então, eu vejo ali, é muito esgoto
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escorrendo em volta, e aquelas crianças brincando, tendo acesso aquele esgoto, então, são
coisas que hoje estou aqui para agradecer, porque nós pedimos e não fomos atendidos,
então, eu não me censuro com essas coisas, porque quando eu estou de folga no meu
trabalho, eu assisto jornal, então, sempre eu vejo em Cachoeiro SOS Comunidade,
prometeu e não cumpriu, então, isso não me assusta, porque nós também somos deste
quadro, porque prometeu de ir lá nos atender e não foi, então, é triste para a Comunidade.
Outra coisa que nós ficamos muito tristes, é que a gente vê, vocês já até falaram aqui sobre
a saúde, eu estive entrando em contato com pessoas em Cachoeiro, se eu pudesse enviar
alguém, aquelas pessoas hipertensas, que usam remédios, para poder pegar lá em
Cachoeiro, que possam ir pegar, porque chegam aqui, tem pessoas igual a minha mãe, tem
várias pessoas lá que são hipertensas, usam remédios que dopam para regular a pressão,
então, não tem este remédio aqui no posto, e está acontecendo que cada caixinha daquele
remédio que se compra são trinta e três reais, então, aquilo ali são duas caixas que a
pessoa gasta por mês, aí durante trinta dias, são sessenta reais, então, tem pessoas que
não tem condições de comprar este remédio, eu tive acesso a uma farmácia de Cachoeiro,
estou citando para as pessoas que pegam a receita, pegue seu CPF e vai até Cachoeiro que
você ganhará o remédio até de graça, porque aqui nós não estamos tendo retorno mais de
remédio, são coisas que nós vemos a Comunidade sofrendo, os amigos Vereadores aqui, eu
gostaria de falar para eles, vocês são nossos representantes, porque nós tivemos uma
confiança de colocar vocês aqui na casa, então, eu deixo aqui para todos os Vereadores,
façam uma visita a Comunidade, porque vocês serão bem vindos na Comunidade, é um
pouco alta, é bom quando o sol estiver bem quente, vocês podem subir, dão uma volta lá e
depois cheguem em minha casa que eu irei atender vocês com um suco, cafezinho, então,
façam uma visita que vocês irão ver coisas lá que vocês não irão nem conseguir dormir a
noite, vocês são nossos representantes, nós temos que cobrar, hoje eu sou um
representante de uma Comunidade nas minhas folgas, eu trabalhei ontem, saí hoje as seis
horas da manhã, eu só dormi uma hora, mais eu passei rua por rua lá em minha
Comunidade, para ver as coisas mais criticas, que mais precisam, igual aquele esgoto lá nós
não fomos atendidos, eu já estou reunindo com os moradores, nós iremos comprar seis
varas de cano de cem milímetro, e vamos fazer o trabalho, porque as vezes e falta de
recurso, então, nós vamos fazer, eu acho que seis varas de cano a Comunidade tem
condições de comprar para nós podermos fazer aquilo ali, então, eu peço aos Vereadores
que nos visitem lá em cima, vocês serão muito bem vindos, porque para vocês tem muitas
pessoas que chegam e falam ao Vereador, só vai até a Comunidade na época de eleição, o
Vereador só nos procura na época da eleição, então, vamos procurar, vamos lá em cima,
porque é uma Comunidade mais carente de Atílio Vivácqua. Vereadores, eu tive uma grande
preocupação também, o nosso amigo Romildo Sérgio, e o nosso amigo Silas falaram aqui,
eu ia até falar, mais o nosso amigo Cláudio pegou uma parte e falou sobre as casinhas,
aquilo ali, eu morador da Comunidade, tenho a preocupação, porque eu achei tão bonito
quando a Prefeitura passou pintando as casas, mas o mais importante eles não fizeram,
voltaram fechando as portas, deixaram abertas, e hoje aqueles casinhas estão virando lugar
de usar drogas, lugar de prostituição, porque está aberta, então, aquilo ali é muito duro, e
para semana que vem, agora nós estamos fazendo o dia D lá em cima, nós estamos um
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evento lá para o dia vinte e três, dia vinte e três a TV Cachoeiro vai estar lá em cima, eu já
entrei em contato, vai estar filmando, eu já consegui vários patrocínios que irão nos ajudar
aqui na festinha da Comunidade, então, a TV Cachoeiro vai estar filmando, para que na
segunda-feira todos vejam que a Comunidade pediu um patrocínio e teve uma festa na
Comunidade, coisa que nunca teve em sete anos, porque o povo lá de cima são carentes,
eles precisam de algo, um movimento estranho para final de ano, então, aquelas casinhas
de lá trouxeram preocupação para nós, principalmente agora no final do ano, aquelas portas
abertas, aquelas janelas abertas, então, aquilo trás uma grande preocupação para nós,
imagina, a noite eu saio, deixo minha esposa e minha filha em casa, e saio para trabalhar,
então, eu tenho preocupação no meu trabalho, porque os moradores de nosso bairro são
todos conhecidos, são tudo gente boa, mais está vindo muita gente de fora, foi citado aqui
sobre o trabalho, o nosso irmão Romildo Sérgio citou, quantos desempregos vai haver aqui,
imagina quando aquelas casinhas forem inauguradas, quantas pessoas que virão de fora
desempregados, então, eu peço a vocês que nos ajudem, Secretário de Obra, que possa ir
visitar aquela Comunidade, principalmente ali por trás da quadra, nós iremos agüentar mais
uma semana, quem sabe a Prefeitura possa estar nos ouvindo nesta noite e nos atendendo,
mesmo que não atenda, faça-nos uma visita, e fala eu não posso atender, aí a Comunidade
vai tomar providencia, nós mesmo poderemos fazer aquele trabalho, porque tem mais ou
menos umas cento e sessenta e quatro crianças em nossa Comunidade, nós temos aquele
bairro lá no canto, aquelas crianças ficam brincando com aquelas carretas de madeira,
então, eles descem aquela rampa, aí quando eles chegam aqui em baixo, eles dão de cara
com o esgoto, você olha ali por trás da quadra, chega está azul de tanto mato e esgoto,
aquilo já esta trazendo ratos, muitos insetos, então, peço que possam olhar para aquelas
comunidade para nos ajudar, essas são minhas falas, e quero agradecer a Presidente desta
casa, porque sempre quando eu venho aqui, ela também me atende muito bem, que isso
não possa ficar somente nas palavras, e um abraço a todos os ouvintes da comunidade de
Alto Niterói, por isso que eu falo que eu amo aquela Comunidade, porque eu abracei aquela
Comunidade, porque ali é um povo carente, que precisa de um representante que possa
estar fazendo alguma coisa, trazendo algo que esteja precisando, fazendo projetos, trazendo
até a Prefeitura, olha, nós estamos precisando disso, nós estamos precisando de fazer um
intercambio, todo mundo trabalhar unido, eu acredito que nós faremos aquela Comunidade
ser uma Comunidade bonita, feliz, porque aquele povo lá merece o carinho desta casa e do
nosso amigo Prefeito. A Srª. Presidente agradeceu o Josias pela sua preocupação pelo Alto
Niterói, muitos requerimentos são feitos pelos Vereadores pedindo por aquele bairro, mais
infelizmente a execução e critério do Prefeito Municipal nós não podemos ter essa iniciativa,
o que nós podemos fazer é discutir e levar o problema ao Prefeito, enfim, recomendar,
indicar que faça e que atenda, mais executar as obras, o que é necessário, só cabe ao
Prefeito, é triste ouvir tantos problemas que existem, nós sabemos disso, mais as
solicitações são feitas, as indicações são feitas, quanto ao esgoto, calçamento,
determinação, muros de arrima, casas Populares, ônibus, transporte para levar População
para ter acesso aquele bairro, Posto Policial, Posto de Saúde, nós pedimos de tudo aqui,
mais o Executivo pode estar tendo condições ou não de realizar, e eu acredito que ainda vai
ser feito alguma coisa a mais para o Alto Niterói, pelo Niterói em si, eu tenho certeza, e
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acredito que até no final do ano que vem seja feita várias obras, tem a quadra, mais também
é preciso ser visto o esgoto que tem em volta, enfim, nós pedimos ao Prefeito, eu tenho
certeza que o Secretário de Obras vai estar indo lá e tentando solucionar o problema deste
esgoto o mais depressa possível, porque já foi visto que está colocando em risco a saúde
das crianças, e você está de parabéns por estar brigando e defendendo aquele bairro,
convidem também as outras pessoas que defendem suas idéias para poderem vir para aqui,
e a tribuna fica livre para que vocês possam estar tanto cobrando quanto também
parabenizando os atos que são feitos e realizados naquele bairro. A Srª. Presidente
declarou aberta a Ordem do Dia concedendo a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes.
Bom, neste momento eu cumprimento a Presidente da Câmara, novamente estendo meus
cumprimentos a todos que fazem parte da Mesa, os nobres colegas Vereadores, algumas
pessoas que não estavam antes, e quero falar um pouco sobre cada palavra de cada colega
Vereador, porque nós nos sentimos um pouco mal, então, eu quero dizer que a Comunidade
de Independência quanto a reclamação do esgoto, o Vereador Silas Martins fez a colocação,
não estou dizendo critica, porque quando é verdade ela tem que ser dita, e eu não posso
ficar contra ele, não é mérito meu brigar com ele, e nem querer ser maior que ninguém, mais
foi prometido Vereador, que seria feito a obra hoje, então, não é mentira isso, é Verdade,
então, eu irei entrar em contato com o Secretário de Obras até que eu falei a cobertura mais
eu errei, e o Secretário de Obras, então, dava para saber o que realmente estava
acontecendo, porque quando nós defendemos, eu sendo do bloco aliado ao Prefeito, ao
Secretário, defendo aqui na tribuna, a vai ser feito Vereador, não com gente, porque vamos
fazer e a obra demora ser feita, fica ruim para mim, fica ruim para os nobres colegas da
bancada a situação, porque nós temos um coração que bate no peito, e nós também não
queremos o pior para o Município, para nosso povo, queremos o melhor, quanto o meu
amigo Josias, Presidente do bairro Alto Niterói, eu conheço muito bem alguns problemas
que há naquele local, você sabe até que eu fiz parte do Conselho Tutelar a pouco tempo
atrás, e a coisa lá e feia, e eu quero estar visitando lá com você agora sendo Vereador,
porque você sabe que eu estou aqui a um mês e pouco na casa, e já que eu estou aqui
ocupando uma cadeira nesta casa, eu tenho que honrar o compromisso com o povo, eu irei
fazer uma visita, agradeço pelo convite, e espero tomar um cafezinho e um suco bem
gostoso em sua casa. E o mais, quero dizer sobre o que foi falado e mostrado para nós
sobre a escola Agrícola, eu sempre digo, o Prefeito sozinho não consegue resolver todos,
então, o que eu acho que tem que ser feito, tem que fiscalizar, tem que ser cobrado, porque
não adianta nada eu querer Governar o Município e também não abraçar o Secretário e
cobrar dele, porque o Prefeito não irá capinar, Vereador não irá para lá capinar, o Vereador
tem que cobrar de quem tem que fazer este serviço, a plantação de muda que era para ser
feita, eu não entendo muito bem, porque eu nunca acompanhei este trabalho, mais eu
acredito para cobrar, e eu vou deixar um tempinho para outro colega poder falar ainda,
porque o tempo é curto e tem pessoas ansiosas, Vereadores ansiosos para falar mais um
pouquinho, então, eu quero deixar um abrasão para a Presidente da casa, e dizer a ela que
sou favorável a seus projetos, e vou assinar favorável também, não quero esquecer de
mandar um abrasão para o nosso colega Vereador Eurico, eu fiquei até preocupado, será
que não vai sobrar um tempinho, quando eu vou na casa dele fazer uma visitinha ele diz:
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“poxa, olha, eu estou prestando atenção em quando mandam um alô para mim, com quem
está se preocupando comigo”, e amigos são aqueles que independente de política vai a
casa do amigo quando ele está doente, e o meu perfil é esse, se eu sou amigo, não importa
bloco político, não importa nada, o importante é a amizade, e quem eu gosto, eu gosto
Vereador, sucesso a você, que você volte logo a casa, porque você está fazendo falta, e
mais uma boa noite a todos e fiquem com Deus. A Srª. Presidente disse que até agora só o
Vereador Cláudio que colocou o nome dele a Vereador ouvidor, não a outro nome da Mesa,
ninguém pode se candidatar, porque já está na lei que não pode, então, entre todos os
Vereadores presentes, só o Vereador Cláudio se candidatou, eu só estou colocando para na
hora da votação nós estarmos colocando o nome dele em votação, nós vamos estar
mandando um abraço para o Vereador Eurico Venturi, lembrado aí pelo Vereador Jovaci, e
nós desejamos que ele volte, nós precisamos do Vereador aqui, temos projetos importantes
transmitindo na casa, e dependemos do apoio e da experiência do Vereador para estarmos
colocando e encerrando este ano bem, e se Deus quiser ele de volta com saúde para
podermos encerrar bem o ano. A Srª. Presidente concedeu a palavra a Vereador Valdeci
Medeiros Casimiro. Presidente, eu gostaria além de cumprimentar Vossa Excelência,
estender os cumprimentos aos componentes da Mesa, e já fazer um pedido a Vossa
Excelência, devido à importância desse debate do Grande Expediente, e quando vai
acontecer o grande debate do Grande Expediente, o horário já está praticamente encerrado,
e realmente uns assuntos que cria-se um grande debate, a População não faz parte deste
debate, então, eu queria com a inteligência e a competência que Vossa Excelência tem,
analisar o melhor jeito para que nós pudéssemos aproveitar melhor este horário da Rádio,
para que o povo ficasse a par do que está acontecendo, mais eu queria Presidente, entrar
direto, eu iria nem fazer nenhum comentário com relação as questões da Agricultura que o
Vereador Antonio Machado Martins falou, eu peguei alguns documentos, mais eu falei que
eu não iria fazer nenhum comentário, mais já que o Vereador levantou essa questão,
realmente o assunto é interessante, e eu tenho aqui Presidente, eu vou até passar depois
para Vossa Excelência um disquete com alguns trabalhos que foram feitos por aquelas
Secretaria, e que é sabido de todos nós Vereadores, o Vereador Antonio Machado Martins
todo mundo sabe, que a questão de mudas, eu não estou aqui falando que a Escola
Agricultura está a mil maravilhas, ta Vereador, eu entendo, dou razão a Vossa Excelência
porque realmente está faltando alguma coisa, mais existe um período de mudas que são
trabalhadas as mudas, e eu estou aqui com um disquete de tudo o que foi feito lá durante o
ano, e Vossa Excelência deve ter tido parte daquilo, só para que as pessoas ouçam, os
ouvintes que estão nos ouvindo, mudas de café foram distribuídas quarenta e sete mil e
duzentas mudas, beneficiando cinqüenta e oito proprietários, mudas de palmito, pupunhas e
açaí, quatro mil e quinhentas, eucalipto cento e vinte mil mudas foram distribuídas, oitenta e
dois proprietários, mudas de Pau Brasil duzentas, mudas nativas duas mil, outras plantas
ornamentais, enfim, é um número altíssimo de mudas, eu não estou querendo aqui dizer
Vereador que está bom do jeito que está lá, eu não aceito, eu não sou a favor de nada que
esteja errado, eu gostaria Vereador, que a Escola Agrícola estivesse bem melhor do que
está, é o meu sonho, é a minha luta, é a minha briga como Vereador desta casa, eu fui eleito
para isso, mais eu só não gosto, não consigo aceitar, é que eu venha para a tribuna
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somente eu não aceito, é o meu modo de ser Vereador, Vossa Excelência tem todas as
prerrogativas de falar aquilo que bem entende, nós somos livres aqui na Tribuna, mais eu
gosto de ver a critica igual o nobre colega Josias fez aqui, parabéns Josias, estou do seu
lado, eu acho que se o Secretário não está atendendo o seu trabalho, eu acho que temos
que cobrar mesmo, porque é função do Secretário trabalhar dessa forma, a questão do
esgoto lá de Independência Vereador Silas, eu vou falar com o Secretário amanhã, e vou
falar com o Prefeito, se não estão cumprindo com aquilo que a gente promete, então fica
difícil, fica difícil trabalhar. Vereador Jovaci, Vereador Itamar, eu também, que falei sobre
esses assuntos, não estou aqui para bater palmas para erro, entendeu Simone, eu penso
dessa forma, e eu fico um pouco triste, porque eu gostaria que os Vereadores sentassem
em uma Mesa para discutir os problemas do Município, e a gente arrumar solução, nós
sentarmos em prol de solução, porque é muito bom eu vir para aqui falar, criticar, eu posso
fazer mil críticas, eu poderia vir até aqui e fazer mil criticas aos Governos passados, mais
para que, isso me leva ao que? O povo não merece isso, o povo merece sim, às vezes as
criticas construtivas são interessantes, mais por favor não esqueçam, porque eu não vou
aceitar, não esqueçam de falar as coisas que acontecem que são primordiais, então, eu
estou falando isso com respeito ao Secretário de Agricultura Josemar, que com todo o
respeito que eu tenho pelo meu amigo Ex-Secretário Pedro Venturi, que foi meu colega,
companheiro de trabalho, mais o Josemar está fazendo um trabalho maravilhoso na
Secretaria, logicamente ele precisa fazer muito mais, ele aparelhou aquela Secretaria, ele
está fazendo um trabalho, que sinceramente a questão do meio ambiente alguém comentou
aqui, está sendo trabalhada, é isso que o Município precisa, ele está fazendo todos os
trabalhos, todas as parcerias necessárias para que aconteçam, inclusive, com algumas
parcerias importantes com o Governo do Estado, para o engrandecimento do nosso
Município, mais infelizmente algumas pessoas não enxergam, eu cobro aquilo que existe,
aquilo que falta eu realmente cobro, e essa é a minha obrigação. Presidente, quero falar
aqui com relação a compra do terreno de Vossa Excelência, eu já falei nesta Tribuna, e volto
a falar, eu me posicionei contrário naquele primeiro projeto com relação a Estrutura
Administrativa desta casa, hoje eu volto a falar a mesma coisa Presidente, sou a favor de
deixar o caminho aberto para a administração, da mesma forma que eu cobro os projetos
para o Prefeito Municipal, eu cobro o Prefeito projeto para a Câmara Municipal, eu não quero
que Vossa Excelência deixe de fazer qualquer coisa, e diga amanhã que o Vereador Valdeci
atrapalhou Vossa Excelência, então, qualquer projeto que for para o engrandecimento, for
para o crescimento, pode contar comigo, posso até questionar outras coisas, mais eu penso
dessa forma Presidente, Vossa Excelência tem que usufruir do seu conhecimento, usufruir
da sua capacidade, e nós temos a obrigação de deixar Vossa Excelência trabalhar, agora,
eu volto e cobro, gostaria que fosse da mesma forma com relação ao Governo Municipal,
todos os projetos que são do interesse Municipal, eu entendo que nós temos a obrigação de
deixar a coisa acontecer, mais isso eu penso que é prerrogativa de cada legislador, cada um
haja da forma que queira, e eu volto a falar aqui Presidente com relação ao Concurso
Público, vai terminar as inscrições e o projeto que está nesta casa, não sei, vai entrar em
discussão na próxima semana Presidente? A gente fica esperando que isso aconteça,
porque nós votarmos, porque nós darmos um Concurso Público com cento e vinte e sete
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vagas, sendo que precisamos de trezentas, eu estou chutando, não é numero oficial mais é
mais ou menos em torno de trezentos, eu acho que nós estamos deixando de cumprir o
nosso papel, eu não, porque eu sou favorável, se o Prefeito quiser trabalhar de forma errada
é problema dele, agora, eu quero deixar o caminho aberto para ele trabalhar, porque assim
eu vou estar respeitando a População, o povo não me elegeu para atrapalhar nem a Mesa
Diretora, nem ao Prefeito, nem nenhum membro, nenhum projeto de interesse do Município,
e essa é a forma que espero que o governo trabalhe, e espero Presidente, em nenhum
momento agir de forma contrária a esses pensamentos. Eu tenho aqui alguns assuntos com
relação à Cofril, isso é um fato Presidente que iria acontecer hoje ou amanhã, menos dias
mais dias iria acontecer, porque a Cofril, logicamente eu não gostaria que a Cofril assumisse
Cachoeiro, agora, que os matadouros ou matadouro de Cachoeiro de Itapemirim iria
funcionar a qualquer momento, isso não teria como evitar, agora, eu não gostaria que fosse
a Cofril o gestor do matador, agora, o que falta Presidente, é o Prefeito fazer a parte dele,
essa casa fazer como eu sei que vai fazer, convidar o proprietário da Cofril para que nós
possamos estar encontrando a melhor forma para que venha infringir do menor jeito possível
a nossa População, porque na verdade a nossa grande preocupação, nós até esquecemos
dos tributos e das contribuições, porque nós nos preocupamos as vezes muito mais com a
mão de obra ofertada do que com os tributos que são feitos através da empresa, mais na
verdade são todos importantes, os tributos também são muito importantes, porque nenhum
Município terá vida própria se não tiver recebendo esses tributos. Quero mais uma vez
parabenizar aqui todo esse trabalho que foi feito e levantado aqui em favor das Micro e
Pequenas Empresas, porque sou favorável, eu acho que as coisas devem acontecer, devem
fluir, as pequenas empresas são as que mais empregam nesse País, são as pequenas
empresas que muito contribuem, e com certeza elas merecem toda nossa preocupação,
todo o nosso apoio, eu quero Presidente, pedir a Simone, que me faça um favor Simone,
que na próxima sessão você faça um oficio para que eu possa estar encaminhando a Mesa,
e que a gente possa estar também depois encaminhando ao Secretário, eu assisti na ultima,
não me lembro, acho que foi na sexta-feira, acho que foi na segunda-feira, não posso
afirmar, um velório que aconteceu na capela, e por incrível que pareça, nós não temos ainda
a rampa lá na capela, como quase todos os espaços públicos, então existe já uma lei
aprovada por esta casa, inclusive por unanimidade, que cobra a construção e a confecção
dessas rampas, eu acho que nós temos que fazer a nossa parte, então, eu vou estar
encaminhando, vou fazer através de ofício para que a coisa fique oficial, e vou pedir também
pessoalmente, para que seja confeccionada, que seja construída essa rampa, porque eu
acho que as pessoas especiais merecem todo o respeito, e hoje depois que nós temos uma
lei dessa pronta e aprovada, não é que é difícil, logicamente não e difícil nós pegarmos uma
pessoa especial e dar uma contribuição para que ele possa estar chegando a um ressinto,
logicamente isso não é difícil para nenhum de nós estar fazendo, mais não é necessário,
então, nós vamos estar pedindo que seja feito esse trabalho, e eu Josias, quero mais uma
vez falar com relação as árvores, eu vou cobrar pessoalmente, porque eu acho que é o
mínimo que nós devemos oferecer, e também com relação as casas, eu irei cobrar também,
eu já percebi, e eu já falei e repito, não vou ser favorável a erro de ninguém, as vezes corro
o risco de eu mesmo estar errando, porque eu gosto de assumir essa responsabilidade,
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porque nenhum ser humano é perfeito, somente um que não é humano, foi humano, então,
passou por aqui como humano, mais ele é divino, de origem divina, então, esse era perfeito,
mais nós não, então, nós gostaríamos de estar discutindo e estar brigando por todas as
coisas que são de interesses da Municipalidade, nós tivemos Josias, lá no Alto acho que
quinta ou sexta-feira, fazendo a medição de uma área, um projeto que está chegando aí, vou
estar falando no ar também na próxima sessão, é apenas um projeto, mais já com bastante
possibilidade de acontecer de fato, é a construção de uma creche a nível nacional, é um
projeto nacional que estamos passando para as Prefeituras, um projeto interessante, setenta
de comprimento por quarenta da área que eles necessitam, e uma área construída
maravilhosa, e nós estamos inclusive sinalizando o nosso apoio para que essa obra possa
acontecer ao lado do campo lá em baixo, porque nós já temos a quadra, um campo
maravilhoso, que a gente tenha uma creche maravilhosa, e que a gente trabalhe até onde
for necessário, fazer o possível, até um pouco do impossível, para que aquela Comunidade
realmente cresça, e eu fico feliz quando alguém diz que gosta daquela Comunidade, porque
realmente é importante, não é necessário que apenas o Vereador goste da Comunidade, é
preciso que todos nós gostamos da Comunidade, e que nós possamos estar se dedicando
ao máximo para que as coisas aconteçam, essa é uma luta, e com certeza nós vamos estar
lutando para que essas coisas aconteçam, então, eu já falei das árvores, da rampa. Gostaria
de estar agradecendo mais uma vez a oportunidade, e vou pedir a Simone que enquadre
esse ofício para mim, estarei encaminhando na próxima sessão, muito obrigado a todos.
Simone, eu vou deixar com você, se depois você quiser fechar, se a Presidente permitir,
com relação ao viveiro, algumas coisas estão aí, só viveiro, muda, essas coisas Vera, eu
não testei, não sei como isso está, é apenas um viveiro funcionando, não justifica
Presidente, não justifica a situação que está hoje, eu volto a afirmar, mais não podemos aqui
dizer que o viveiro não foi viável, de jeito nenhum, então, não quero insistir nesse assunto, e
também não justifica Presidente aquelas maquinas lá que foram cobradas pelo Vereador,
elas já passaram da hora de serem negociadas, mais também que não fiquem ali, não sou
favorável que venha perder, obrigada Presidente. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Antonio Machado Martins. Eu quero cumprimentar a todos mais uma vez, e
dizer que parece que são até agora as minhas primeiras falas, porque é coisa boa você
mostrar o que está acontecendo, o que já aconteceu na época do José Luiz, do Ex-Prefeito
José Luiz, era jardim, era cuidadinho, agora quem pode me dizer que não foi no início
quando o Hélio tomou posse, e foi lá e filmaram isso aí, quem pode me desmentir, quem
pode me afirmar? Foi em dois mil e cinco, o viveiro ficou prontinho, as mudas prontas, os
canteiros prontos, as barracas prontas, e estavam ali porque hoje o importante é mostrar o
que está acontecendo, hoje isso não é aqui no papel, o que foi filmado aqui não é tratamento
de esgoto que ficou prontinho pelo Prefeito José Luiz e hoje esta ali entupido, o Vereador
tem motivo qualquer, não sei particular, por querer desmerecer, achando que eu estou
inventando, eu não estou inventando, se eu não tiro as fotos hoje Presidente, ele me
desmerece, mais hoje está filmado, gravado e fotografado, isso aí era bom, se vier um
Jornal do campo, e nós passássemos o Jornal do campo, porque ali já foi modelo, será que
não tem funcionários competentes para ter limpado aquilo ali? Será que hoje vem para aqui
trazer uma foto para passar e querer desmerecer todos que estão aqui, eu queria que já
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tivesse com a sala cheia, porque eu tenho certeza que se eu pedisse uma salva de palmas
era arriscado ganhar pelo menos uma, porque passar o que passou é muito fácil, porque
essa foto não tem data, eu queria perguntar o nobre colega Vereador Itamar, mais vou
passar para o nobre colega Vereador Valdeci Medeiros, que era acostumado a comprar e
aliado ao Prefeito em todas as obras, cadê a cópia da licitação das compras que estão
comprando os materiais de construção em outro Município, eu quero a cópia Vereador,
tragam e apresentem ali como apresentou nas fotos, a copia da licitação de qual Município,
quais as lojas do Município que foi tirada, trazer uma cópia, porque quando desmerece eu
não gosto de debater, mais hoje vai ter que apresentar a cópia da licitação aqui, seja dentro
do Município nas três lojas, do Magno, da Beti e do Genaldo, porque ir para Cachoeiro
comprar, e o município como fica? E a situação do Município? Nós ficamos preocupados, o
Vereador não falou em momento nenhum, o Vereador Valdeci Medeiros defendeu aqueles
duzentos e poucos mil que o Prefeito tirou da agricultura, ele não defendeu em momento
nenhum o agricultor, ele tinha que defender aquilo ali, ele tinha que falar em cima daquilo ali,
porque o Prefeito retirou dali para jogar em outro lugar, traga para o produtor ver e saber o
quanto é difícil, quando nós passamos a seca, quando passamos, e se tivesse esse recurso
de duzentos e poucos mil, tinha ajudado muito o produtor comprar um caminhão de cana
que os produtores teve o frete, mais foi comprado com o dinheiro do recurso próprio, é difícil,
passaram dificuldades, eu fico preocupado, porque é muito fácil vir para aqui defender o
Prefeito, eu não estou aqui criticando Prefeito, eu só estou querendo ajudar, pela primeira
vez na vida eu tirei uma foto para mostrar aqui, mais hoje eu tinha que trazer muitas outras,
eu vou começar Cláudio, vou começar a trazer das pontes, como diz o Vereador Cláudio,
das gretas das pontes que vieram ali e taparam umas, e as outras estão lá, taparam de uma
um pouco, acho que foram lá e compraram um metro de solo brita para tampar, e não
tiveram coragem de arrumar, a ponte de Vila Nova está lá caindo Vereador, porque não fala
para ver ajuda, isso aí é ajudar, agora, vem para aqui para poder colocar o Vereador para
trás com fotos do tempo do Ex-Prefeito José Luiz que deixou o Viveiro pronto e muito fácil,
meu muito obrigado. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira
dos Santos. Cumprimentando a Presidente da casa Vera Lucia, eu estendo meus
cumprimentos a toda a Mesa, nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam, os
filmadores, Antonio que nos honra com sua Presença, Roberto, Josias, é até anti-ético eu
falar assim, a gente fica ouvindo as colocações, eu acho que todos os Vereadores que falam
aqui nesta Tribuna, cada um de nós que estamos aqui fomos eleitos, eu tenho certeza, por
este povo maravilhoso deste Município, que acreditou em nosso trabalho, e com certeza
observou que fizemos assim alguma coisa, e pelo conhecimento que temos, ou por um
motivo ou por outro, eles acreditaram em nós, e por isso estou aqui Vereador, agradeço a
Deus e a este povo tão maravilhoso que acreditou em nós, para chegarmos até aqui nesta
casa de leis, e a preocupação de cada Vereador, é as colocações de cada um de nós
Vereadores, e realmente somos fiscais do Município, e nós observando as falas de cada um,
vemos que todos nós temos um interesse de defender de alguma forma um lado ou outro, e
o que eu vejo e posso observar, e quero também falar aqui em cima das falas um pouco do
nobre colega Antonio Martins, sobre essas fotos, e parabenizar o Josemar Secretário de
agricultura, porque essas fotos realmente são verídicas, fotos estas que realmente,
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parabéns Josemar pela sua organização, porque você é organizado, vai mostrar isso se
Deus quiser, e quem conhece o trabalho dele sabe que ele é realmente, Valdeci Vereador
citou agora pouco, ele é super organizado, se pedir alguma coisa, uma amostra de
documentos que foi realizada, com certeza ele vai estar aqui mostrando e trazendo para
esta casa, porque ele se organiza muito bem, você fez uma ótima colocação Vereador
Valdeci, realmente antes de dar essas fotos, eu não estou aqui defendendo o que está
acontecendo, igual Vossa Excelência citou aqui, defendendo o que está agora, máquina, se
está sujo, capoeira, porque a poucos dias a minha casa também em volta não chovia, as
coisas estavam tão feias, secas, que não tinha nem mato, derepente virou uma capoeira, eu
me coloquei em uma situação tão difícil, mais as coisas com certeza têm que ir se tendo jeito
para que nós possamos estar corrigindo, e onde está errando com certeza tem que se ter
jeito para que nós possamos estar corrigindo os erros, e onde está errando, com certeza
aprendendo e ouvindo falar do nobre colega, porque nós vamos chegando ao ponto ideal.
Josias, eu quero te parabenizar, você é representante do Bairro Alto Niterói por você estar
sabendo conduzir e representar aquele bairro, e nós ficamos preocupados com o que você
disse aqui sobre não podar aquelas árvores e sobre o esgoto atrás da quadra, nós também
ficamos preocupados, foi bom mesmo, você fala porque nós também vamos estar cobrando
do Secretário, e continue cobrando, parabéns para você, por estar preocupado com isso
também, porque é uma preocupação do Vereador Itamar também, e você fazer suas
colocações, nós vamos estar também fazendo esse pedido ao Secretário e ao Prefeito, para
que possa estar olhando e pedindo as podas certas daquelas árvores, porque é difícil até
para formar uma árvore, hoje é um sol tremendo, e nós vermos a destruição de uma árvore
é muito triste, eu a poucos dias vi um rapaz eliminando uma árvore, eu fiquei muito triste, eu
pedi a ele que deixasse, porque é igual a uma vida, e ele destruiu, fez uma poda, e
derepente quando movimentei um pouco, quando voltei não encontrei mais a árvore, e já era
uma sombra, tinha uma sombra boa, até eu fiquei muito triste com aquilo, porque no entanto
nós ficamos querendo as vezes uma sombra tão rápida que ela as vezes se transforma, até
para você encostar uma condução, um veículo qualquer, e sendo destruído, pode contar
com esse Vereador aqui que nós vamos estar levando ao conhecimento dos órgãos
competentes, porque você realmente está preocupado Josias, e nós também nos
preocupamos com a situação que está acontecendo, e eu quero parabenizar o Valdeci
porque ele disse em suas falas que a gente as vezes vai aprendendo também, que ele não
está aqui falando e não diz que ele está apoiando, e quando é certo é certo, e errado é
errado, e eu também não estou aqui para apoiar erro de ninguém, mais se tiver para falar
bem, e a pessoa merece, eu também estou aqui para falar bem, ele citou outra coisa
também, eu não posso deixar de falar aqui, deixar registrado, deixar aqui um abraço para
também o Ex-Secretário de Agricultura Pedro Camelo é meu amigo, meu amigão, e fica aqui
meu abraço para o Pedro, e quero desejar a todos vocês uma boa noite e muito obrigado
Presidente. A Srª. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes
Baptista. Presidente, boa noite mais completo neste expediente, e dando boa noite a Vossa
Excelência, eu elevo meus cumprimentos a todos os componentes desta Mesa, bem como
os Vereadores e a todos aqui presentes. Eu cheguei aqui em um ar muito engraçado,
quando o vereador Itamar referenciou a mim, eu sou um Vereador realmente reparador, eu
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fico ouvindo os Vereadores falarem, mais eu não olho para o lado, eu olho dentro do olhar,
porque o olhar não mente, e a mentirada é tão grande, que a maioria deles falam abaixados,
então, eu fico olhando para o olhar, porque o olhar não mente, a boca fala mais o olhar não
mente, e os filósofos que falavam isso tem muita razão, eu vou dar só um exemplo aqui, o
que é a Política do município no meu conhecimento, em toda a história do legislativo, eu já
procurei no regimento e não achei, o Vereador mais inteligente desta casa é o José Luiz,
porque ele é o líder do Prefeito mais não defende em momento nenhum, porque ele é
inteligente, como que ele vai defender algo que não está andando, o Vereador José Luiz é o
famoso carro sem gasolina, não funciona, ele sabe que não adianta tentar virar que não
pega, então, ele é inteligente, ele é o mais inteligente desta casa, ele é líder do Prefeito, e
quem tinha que estar aqui defendendo, e em momento nenhum vem, porque ninguém põe
na reta algo que não existe, eu quando cheguei da cozinha, eu levei até um susto, o meu
semblante mudou, o Vereador Valdeci mostrou, que eu achei me sentindo um paraíso, eu
não quis nem acreditar que era Atílio Vivácqua, e todos notaram que eu perguntei, é de Atílio
Vivácqua? Porque não é critica, é bonito ver, mais o nosso questionamento hoje, é o hoje, o
porque da sujeira, o porque das máquinas largadas? O nosso questionamento não foi o que
foi feito, porque se eu vier aqui mostrar o que foi feito pelo Prefeito José Luiz, desculpa
Presidente, dez sessões o dia todo não mostra, e para você ver que com cinco minutos
mostrou que a agricultura toda vai fazer durante dois mil e cinco a dois mil e oito, sabendo
que as mudas de café foram compradas, porque o nosso viveiro está desativado, só recebeu
e repassou as mudas de Eucalipto, foram ganhadas, só recebeu e repassou, as mudas de
palmitos foram ganhadas, só recebeu e passou, vi a Secretaria de Agricultura que eu
acompanhei todo o processo, então, nós fizemos a Escola Agrícola, o nosso viveiro
atravessador ou interceptor, não sei como que se pode dizer, eu me senti em outro País, eu
juro que eu sentei para eu poder tentar entender, porque é muito fácil mostrar o Antonio
Machado Martins garotão de dezoito anos, era lindo, olha o destroço que esta aí hoje, então,
a nossa realidade é essa, parabéns Vereador José Luiz, Vossa Excelência tem mostrado
uma inteligência grande, líder tem que defender quando a coisa é boa, porque o Prefeito tem
uns líderes que estão deixando a desejar, porque poxa, como que eu vou defender o Dr.
Eduardo, Dr. Eduardo é um homem inteligente e sábio, eu tenho aprendido muito, o Dr.
Eduardo fez uma exclamação, Vereador Jovaci você tinha que estar aqui para você ver, a
exclamação que eu estou falando foi quando ele disse da Educação a primeiro mundo,
Vereador, se Vossa Excelência estivesse aqui para ver, ele mostrou coisas aqui que Deus
nem duvida, porque eu não acredito que Deus está concedendo aquilo, aquilo só pode ser
invenção do homem que é usado demais e treteiro, porque não tem condição a nossa saúde
em primeiro mundo, e no mesmo dia que ele estava demonstrando aqui, não tinha o remédio
que eu vou voltar a falar nele, Fluoxetina, Vereador contra a minha vontade. O Vereador
Antonio Machado Martins solicitou uma parte que lhe foi concedida. Eu só irei fazer uma
pergunta ao nobre colega Vereador Cláudio, se é de conhecimento porque esta na frente do
olho, a nossa saúde hoje é primeiro mundo, eu queria que os nobres colegas Vereadores
que aqui estão, amigos, descessem aqui e fossem na portaria da secretaria de saúde, e
olhassem a situação que está ali dos dois canteiros, na hora que descerem olhem, se
puderem filmar Robson, para passar ali para o nobre colega Vereador Valdeci Medeiros o
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que foi o passado, o que está sendo o presente, meu muito obrigado. Com a palavra o
Vereador Cláudio Bernardes Baptista. É Vereador, realmente eu já reparei, está bem
estranha aquela frente ali, mais devagar vai se arrumar, e porque não tem tempo, eu
Presidente, quando pedi a Vossa Excelência que eu gostaria de fazer uma pergunta ao
Josias, gostaria até de fazer no ar, porque a Tribuna livre é muito séria, e nós temos um
respeito muito grande pela População que vem aqui a usa-la, e as vezes nós falando ao
vivo, como Vossa Senhoria falou, os Vereadores tem que fazer uma visita, eu realmente não
vou a sua casa, mais eu vou no Alto Niterói, eu tenho muitas demandas de pessoas que me
avisam e me chamam, conversam, e eu gostaria só de perguntar a Vossa Senhoria Josias,
no ultimo dia trinta vocês tiveram uma reunião lá no Alto Niterói para questões de acertos
para aquela associação de pessoas querendo atravancar eleição, você hoje se encontra
oficialmente respondendo por aquele bairro, até para nos assegurar de quando algo que
tivermos que fazer que pudéssemos oficializar ao Presidente para repassar para a
População, você está oficialmente hoje respondendo pelo bairro, documentalmente como
que está aquela questão? Presta atenção, voluntário também trabalha, então, vocês estão
voluntariamente trabalhando e respondendo, e isso é importante, porque já tinha tocado aqui
o assunto das árvores, eu toquei aqui o assunto das árvores da poda, pode ter certeza que
se vocês não fizerem não vão fazer, porque eu comentei na sessão passada aqui, que
alguns Vereadores levantaram que iriam trazer valores de agentes de saúde, eu não vi
ninguém questionar, não sei se é porque não conseguiram com a Secretária, então, sempre
há uma defesa em um momento, mais depois é esquecido, o Vereador José Luiz ficou de
trazer para mim em algumas sessões atrás, ele que é o mais sábio, a habilitação da
Motorista de Alto Santa Maria, mais eu até entendo, porque se ele trouxesse ficaria ruim,
porque a carteira dela não é habilitada para conduzir crianças, e as vezes coitadinha precisa
de trabalhar, é acolhida por Vereadores, por amigos da Comunidade, e assim a gente tem
que ter um entendimento que as vezes sua habilitação não permite, e pode muito
constranger a vinda da habilitação, eu não irei pedir oficialmente, porque tudo que acontece
aqui o Vereador Cláudio é culpado, hoje eu fui pego por uma denuncia por telefone, não
pude falar ao vivo, me informaram que o Hospital tem oito dias que não é recolhido o lixo, e
a mãe de Iná tinha me falado isso em uns dias atrás, e oito dias de lixo em um hospital
Vereador Romildo Sérgio, realmente é caótico, o líder do Prefeito eu nem acredito que vai
comentar de lixo com o Prefeito, porque não adianta, já virou hábito, aquilo é de oito em oito,
é sério demais, hospital é sério, tem lugar que tem que ter a higienização dobrada, são
pessoas que vão ali e podem ser contaminadas, mais como eu tenho dito em vários
discursos, está tudo maravilhoso, está tudo funcionando, está tudo acontecendo, eu peço
aos Vereadores que sensibilizem ao Vereador Cláudio, porque criticar é muito fácil, e eu
tenho feito muito bem essa critica, mais a população tem acompanhado as criticas que nós
temos feito, eu citei aqui da Costa Sul na ultima sessão, defendendo os idosos, e eu não sei
quando eu não julgo, até não acredito que Vereador nenhum iria fazer isso com o meu
nome, foram para a Costa Sul falar que eu questionei aqui que a empresa é incompetente, e
isso e aquilo, eu não vi isso em meu discurso, eu apenas falei que teria que cumprir a lei,
mais também deixei bem claro aos representantes da empresa, que eu não tenho medo e
nem rabo preso com eles, porque eu não peço nada a eles, eu estava pedindo apenas
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atenção a população, seja ela deficiente e idosa, então, segundo a pessoa de lá, foi um
Vereador, não quis me falar o nome, que falou que eu citei muito mal o nome da situada
empresa, e se fosse conceituada, teria um quadro instável na sociedade fazendo um ato
social, bonito, não precisaria de estar acontecendo tais coisas, e o motorista também da
empresa me parou na rua e me disse, poxa você disse que nós somos todos ruins,
incompetentes, eu só apenas pedi a ele que a Rádio Sim está transmitindo os trabalhos da
câmara, e que se ele não pudesse ligar a rádio, que ele poderia vir até a Câmara ouvir a
realidade, e não ficar ouvindo picuinhas de maldosos, estão cheios, e o vereador Cláudio
não se omite em falar, toda a minha denuncia é citado o meu nome, eu não preciso de me
resguardar e nem falar de ninguém, então, eu peço aos nobres edis que porventura citaram
o meu nome com empresários, com Motoristas, citem o intuito, porque eu estou lutando por
Atílio Vivácqua, eu não tive empresário nenhum bancando a minha campanha, a minha
campanha foi feita pelo povo que me acompanhou, e se as pessoas querem ter maldades,
falam comigo, não precisam de ficar passando para as pessoas, porque é muito feio a falta
de ética, citar nome de outro Vereador edis, parceiro do mandato, no intuito de querer se
aparecer, porque recebe um ônibus ou que recebe um passe, ou uma cortesia, e tentando
colocar a gente para trás, mais olha o que eu falei, eu permaneço, sou defensor da
População, e se as pessoas idosas forem maltratadas, eu logo penso que poderia ser o meu
pai naquela situação, e não irei me omitir por causa de um simples passe, de um simples
ônibus, porque o que nós queremos para nós é o que nós queremos para os outros também,
e o que nós não queremos para a gente, nós não podemos querer para o próximo, então, eu
acho que nós Vereadores temos que ter harmonia um com o outro, que as vezes nos agiu
da campanha eleitoral, você sabe que é um querendo engolir o outro, acontece alguns
assuntos mais uma semana que não tem campanha não tem nada, a pessoa cita o nome só
para tentar colocar o nome da gente contra, e tenho credito de amizade, a mesma me liga,
só fui abertamente dizendo, vou aí para conversar, mais não para tentar negociar nada,
continuo a minha briga, os idosos podem contar com este Vereador, estarei brigando por
eles diretoriamente, porque eu acho que a pessoa que não respeita um ser humano idoso,
ele não é capaz de respeitar ninguém, porque o pai dele é idoso, a mãe dele é idosa, e
todos nós um dia chegaremos a esta idade se Deus assim nos permitir, e voltando ao
assunto ao pobre jovem Josias, eu fui um pouco chateado quando você falou que nós não
visitamos, porque realmente o Cláudio não vai todos os dias no Alto Niterói, realmente o
Cláudio não está todas as semanas no Alto Niterói, mais eu acredito que dos Vereadores
que estão aqui, o Cláudio é o mais procurado por aquele bairro, por se sentir a vontade
quando me pedem alguma coisa que compete a mim ajudar, alguma informação, e você é
sabedor disso, o quanto eu luto por Atílio Vivácqua, e tem um lugar muito especial por
aquele bairro, voto e conseqüência vota em nós, quem achar que merecemos, mais o bairro
vai ser entregue se Deus quiser em boas mãos, e se você quiser contar com um aliado, com
o Vereador Cláudio, mais o Cláudio com todas as suas campanhas, que a gente tem um
credito muito grande com os empresários, porque nós não iremos pedir para nós, vamos
pedir para a Comunidade, conte comigo, conte com o meu veículo, conte com o combustível
do meu veículo, porque o meu trabalho é somente para a População, agora, o dia que você
vier me pedir algo para você, somente pessoal, você vai saber que eu irei te negar, porque
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eu só trabalho para a Comunidade e para quem realmente necessita, é o meu jeito de ser,
as vezes a verdade dói em algumas pessoas, mais te admiro, comete com o Cláudio e não o
vereador Cláudio, porque me mata a pessoa me falar que você tem que me ajudar, porque é
Vereador, eu tenho que te ajudar, porque você está querendo algo de bom, social em Atílio
Vivácqua Vereador, é passageiro, porque eu não era Vereador, e eu sempre fiz o Slogan de
minha campanha, você conhece, e esse faz e jamais deixarei de estar fazendo por Atílio
Vivácqua, só tem uma coisa que eu não vou deixar de pregar nunca, eu só faço para o
próximo o que eu gostaria que o próximo fizesse para mim, boa noite a todos e peço a
sensibilidade dos nobres edis, Vereadores, amigos, que vamos respeitar uns aos outros, e
se tiver de falar com a pessoa que falamos uns para os outros, e não com pessoas para
tentar distorcer o que foi dito aqui, até porque tem um DVD gravado, e vimos a vergonha que
Dr. Eduardo passou aqui, fico até com vergonha por ele, porque ele já viu o DVD, eu mostrei
para ele, e realmente não falei nada dele, mais a fofoquinha que chegou até ele, então, eu
acho que ele passou uma vergonha, porque eu acho que nos próximos cento e cinqüenta
anos a pessoa não irá passar tanto que ele passou nesta casa de leis, boa noite a todos e
muito obrigado Presidente. A Srª. Presidente disse, vamos fazer a votação dos projetos,
antes de colocar os projeto de resolução em votação, eu gostaria de colocar o nome do
Vereador Cláudio que foi o único que indicou o nome como Vereador Ouvidor em votação.
Aqueles que estiverem de acordo com o nome do Vereador permaneçam como estão e os
que não estiverem se manifestem. Seis votos a favor, e uma abstenção, registrando a
ausência do Vereador Eurico por atestado médico. Aprovado por seis votos o nome do
Vereador Cláudio, e uma abstenção para Vereador Ouvidor. Projeto de Resolução n°
021/2007. Que autoriza a Presidência da Câmara Municipal, a proceder as medidas
necessárias para aquisição de imóvel e construção da sede do Poder Legislativo Municipal.
Aqueles que forem favoráveis que permaneçam como estão, e os que não estiverem que se
manifestem. Aprovado por unanimidade dos presentes, com exceção do Vereador Eurico.
Projeto de Resolução n°. 022/2007. Que dispõe sobre a tramitação das representações no
âmbito do Poder Legislativo Municipal e da outras providências. Aqueles que estiverem de
acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por
unanimidade dos presentes, com exceção do Vereador Eurico Venturi. Bom, chegou a esta
casa um projeto que estima a receita fixa, as despesas para o exercício financeiro de dois
mil e oito e da outras providências. O projeto encontra-se na casa, já foi passado aos
Vereadores para que os mesmos tenham um prazo regimental, tempo para colocar as suas
emendas, avaliar o Projeto, o orçamento, e aí então já encaminhada, as comissões que tem
um prazo também regimental para estar processando todas as emendas ao orçamento para
dois mil e oito, em seguida, após as comissões estarem encaminhando os pareceres com as
respectivas emendas. Caso haja a Mesa, então, estará colocando o projeto em votação em
discussão, para então ser votado, lembrando que só entra em recesso após a votação deste
projeto. Nós temos outros projetos tramitando na casa, eu gostaria que na terça-feira
convocada já a sessão, Vossas Excelências pudessem chegar um pouco mais cedo para
nós podermos estar discutindo o que vai ser votado, e vê se nós eliminamos um pouco, a
pauta nós temos alguns projetos na casa, estão em estudos, as comissões estão em
estudos, e nós gostaríamos de estar encerrando o ano já zerando esses projetos, gostaria
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de estar pedindo a compreensão dos Vereadores para que pudessem estar chegando um
pouco mais cedo na terça-feira, as comissões, para nós estarmos então definindo o que vai
ser votado, para então encerrarmos o ano sem excesso de projeto tramitando na casa, se a
maioria concordar não faremos o horário de liderança hoje, fica então convocado para a
próxima terça-feira a partir das cinco horas, sessão extraordinária. Não havendo mais
matéria para ser deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim,
Vereador José Luiz da Silva Gomes responsável pela ata, pela Sra. Presidente,
Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 04 de Dezembro de 2007.
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